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Деятельность учреждений культуры КДО «Аккорд» направлена на создание равных возможностей доступа к культурным ценностям для жителей сел, расположенных на территории Администрации Зюзинского сельсовета единого культурного и информационного пространства, совершенствование библиотечной и досуговой деятельности, укрепление материально-технической базы.

Работа учреждений культурно - досуговой деятельности в  2014 году велась в нескольких направлениях: культурно-массовые мероприятия, мероприятия патриотической направленности, работа с молодежью, детьми и подростками, работа с семьей, нравственно-правовое просвещение населения и профилактика правонарушений среди несовершеннолетних.

 По-прежнему, основным показателем стабильности и востребованности остается создание и работа клубных формирований, т.е. коллективов самодеятельного любительского творчества, объединений и клубов по интересам. 
Данный год стал годом подготовки к празднованию70-летия Победы в Великой Отечественной войне. Каждым учреждением разработан план мероприятий к этой дате. В рамках 70-летия Победы в КДО «Аккорд» состоялись мероприятия по  чествованию Города Героя – Ленинград, прошли Дни памяти «Блокадному Ленинграду», Зюзинский ДК принял участие в районном фестивале «Салют Победы», «Помните нас ребята». В рамках молодежной программы проведено познавательно-музыкальное мероприятие  «Чисто мужская компания», посвященное Дню защитника Отечества, принимали участие молодежные команды в районо выездных спортивных программах, проходившие на базе Новочановского сельсовета, Таскаевского сельсовета. 

2014 год – это Год культуры. В его рамках в наших Домах Культуры  были организованы концертные программы, где было проведено награждение работников культуры действующих и ушедших на заслуженный отдых.  «Мы – Сердцем молодые», Мероприятие вызвало большой резонанс среди населения и показало разнообразные творческие возможности нашей молодежи. На базе Беловского СК провели беседу о памятниках российской культуры, рассказали об истории культуры, о культурном наследии села. 

 Кроме того, проведены:  конкурсы детских игровых программ; познавательные беседы, мероприятия,  проведены тематически - музыкальные вечера,  посвященные 25-летию вывода советских войск из Афганистана; 

 Проведена Неделя Доброты – «Если Добрый ты….» - под таким заголовком прошел цикл мероприятий для детей школьного возраста. Посещение Отделения Милосердия с концертной программой, выставка плакатов участие принимали 2 – 11 класс. За 9 месяцев 2014 года коллектив Зюзинского ДК неоднократно посещал жителей Отделения Милосердия, проведены концертные поздравительные программы «Зимушка - зима», «Поздравляем с Днем Рождения!», «Вам ветераны», «Как прекрасны женщины России», «Раз, два, масленица пришла…», «За победу», «Троицыно утро».
Каждый Дом Культуры планируют свою деятельность с учетом демографической  ситуации в селе, запросов населения и организаций, находящихся в зоне обслуживания. Поэтому организация досуга детей и подростков по-прежнему является одним из приоритетных видов деятельности  КДО. Основными формами работы с детьми являются игровые, развлекательные, конкурсные программы, викторины, познавательно-обучающие программы,  дискотеки,    экскурсии, спортивные соревнования,  трудовой десант. 

Особой любовью маленьких зрителей пользуются театрализованные представления и  игровые программы. Эти формы работы с одной стороны традиционны и проверены временем, а с другой, все они отвечают реалиям сегодняшнего дня, заполнены современными героями и событиями, идеально вписываются в жизнь и досуг современного школьника.

    Традиционно календарный год начинается с новогодних праздников и  зимних каникул, а значит, с обширной праздничной программы, подготовленной  каждым Домом Культуры. В нее входят новогодние  и рождественские театрализованные представления, множество игровых, развлекательных и спортивных программ.

    Необходимо отметить, что каждый месяц идущего года насыщен разнообразными детскими мероприятиями, и все специалисты КДО трудились активно и плодотворно в этом направлении. Серьезная работа КДО по возрождению  и развитию традиционной  народной культуры вывела на качественно новый уровень и работу с детской аудиторией в этом направлении. За отчетный период проведены праздники народного календаря:  («За  Рождественской звездой», «Крещенская встреча», «Святочные гадания», «Красная Масленица», «Троицыно утро», «Благовещенье», «Берёзонька – краса земли», «Медовый спас», «Яблочный спас» и др.) выставки, экскурсии и т.д.  

На базе Казанцевского СДК 14 февраля был организован романтический вечер «Поэзия любви» для женщин, посещающих «Казанцевские посиделки». На столе стояли фрукты, конфеты, шампанское. Было зажжено много свечей. На полу из свечей было выложено символическое сердце. Под тихую инструментальную музыку ведущие читали стихи о любви. Все гости остались под приятным впечатлением от вечера.
   Весенние месяцы и традиционно в дни школьных каникул наши Дома Культуры работают  и в стенах своих учреждений  и на школьных площадках, стараясь разнообразить детский досуг, сделать его не просто интересным, а  познавательным и максимально полезным. В Прощёное воскресенье в последний день Масленицы показали массовое театрализованное представление «Путешествие в страну Масленицу» для всех жителей села. Были там и старинные русские игры и забавы, и лазание на столб за подарками, и конечно, торговые ряды с блинами и пирогами, да с горячим чаем. Веселье удалось на славу, многие ушли с призами и подарками.  В марте прошла познавательная программа «Изба - избушка », в Зюзинском ДК, конкурсная программа в Казанцевском СДК « Мы волшебники», в апреле - конкурсная   программа и викторина, посвященная неделе детской книги «Книга - лучший друг», народные  состязания «Пасхальные забавы», конкурс стихов, песен и рисунков, игротеки, проведены игровые и спортивные программы ко дню смеха: «Пусть улыбки радуют нас», «Смех, да и только» и др, обрядовые мероприятия «Вербное воскресенье». 

Во всех Домах Культуры прошли мероприятия, посвящённые Дню Славянской письменности и Культуры «АзБука», «Весь мир у нас в руках», «Нынче праздник у славян» и др.

   Летний отдых детей начинается с праздника. День защиты детей уже многие годы широко отмечается в Учреждениях  культуры, готовят новые игровые программы, театрализованные представления, конкурсы, викторины, детские концерты и т.д. - это всегда многообразная развлекательная программа, аттракционы, спортивные соревнования, конкурсы, детская дискотека и т.д. Проведены игровые программы «Летняя сказка», «Этот цветной мир», «В гости к игре».  Проведение этих программы стало своеобразным открытием детской летней площадки в наших Домах Культуры.

     На базах всех сельских ДК весь июнь работали детские площадки. Сельские дома культуры одновременно посещают разновозрастные дети, что на первый взгляд усложняет задачу. Но в таких условиях старшие чувствуют себя нужными и важными, опекая малышей, младшие же, тянутся  во всем за старшими, становясь активнее и смелее. В таком творческом тандеме малышей и подростков открываются новые возможности для прогулок, игр, бесед. Но организация подобных мероприятий требует особого профессионализма и умения от самих работников СДК: необходимо одинаково уметь находить подход и к малышам, и к старшим, откорректировать в нужном направлении желание подростков действовать независимо, создать оптимальные условия для творческой реализации всех детей. Поэтому многочисленные пешие походы и экскурсии, проводимые в летний период, очень популярная, в этой связи, удобная (а, главное полезная) форма работы. Проведены развлекательные программы «По сказкам Пушкина», «Золотая книга сказок», «Первоклассная школа дедушки Удава», «Полевые цветы», «Витаминная дискотека» и др.

Ко дню независимости России проведены викторины и беседы «Я родом из России », «Великие символы великой страны» и др.

Все СДК провели познавательные программы, тематические беседы, посвящённые Дню памяти и скорби. «За землю русскую», «Узники жестокой войны», и др.

Проходит немало мероприятий, направленных на организацию семейного досуга, укрепления статуса семьи в обществе, сохранение и возрождение лучших семейных традиций. При этом используются самые различные формы: конкурсные программы, семейные праздники, выставки семейного творчества, чествование семей.

 Так работники Казанцевского СДК провели конкурсную программу «Семья - талантами богата», в которой приняли участие семьи, где растут одаренные дети, мероприятие было приурочено ко Дню 8 марта, и прошло с повышенным энтузиазмом участников и зрителей.  Праздник «Путешествие в страну веселых бабушек и озорных внучат» организовал Зюзинский ДК, программа которого состояла из блоков – остановок, у каждого из которых было свое название, большая концертная программа для жителей села «Женщина, Любовь, Весна…»

Совместно с МКУ ДК « Модерн» был проведен концерт авторской песни « Многоликий край родной». Состоялась встреча с самодеятельным композитором В.В.Кондаковым.  В мероприятии приняли участие В.Закушняк, Двухреченский, Бойков,Чуханов, Титова. Поэтами были прочитаны стихи собственного сочинения, исполнены песни на стихи местных авторов.

К празднованию 69 годовщины со дня Победы Великой Отечественной войны были проведены  праздничные концерты.  Эстафеты, посвящённые дню Победы,  шествия «Бессмертный полк », совместно со школой.
Были подготовлены и проведены агитбригады «Село моё неброское», для работников сельского хозяйства, механизаторов. Животноводов чествовали на животноводческом комплексе в Красном уголке. Агитбригада для полеводов проводилась в поле. Для механизаторов прошла концертная программа в Зюзинской столовой.
Ко Дню семьи, любви и верности проведён вечер отдыха для семейных пар

 «Пусть улыбка радует Вас».

Праздничными посиделками «У семейного самовара» отметили День семьи, любви и верности в с.Белово.
 «Счастья Вам!» - музыкально- игровая программа проведена в селе Квашнино,
«Святые Петр и Февронья» - музыкальная программа в ДК Казанцево.
Зюзинский ДК принимал активное участие в музыкальной концертной программе, посвящённой Дню Семьи, Любви и Верности, проходившей в селе Новоярково.
Ко дню Ивана Купалы прошли игровые программы: «Весёлое сватовство в Иванов день»,

«Песня для русалки», «День Нептуна».

Трио «Зоренька», Зюзинского ДК, принимало участие в 10 летнем фестивале бардовской песни «Золотая струна», проходившей на базе «Лазурная»

В августе в Зюзинском ДК был проведён вечер встречи участников ВИА «Облака» 70х – 80х годов «Песни нашей юности», была подготовлена концертная программа и памятные призы.

Во всех ДК были проведены обрядовые праздники для детей «Медовая сказка» и «Наливное яблочко». Дети пили чай с мёдом и  пекли пироги с яблоками.

Ко дню Российского Флага  был организован велопробег, подготовлена  музыкальная программа «Флаг России», проведены игровые программы, в с.Белово провели беседу «Символ России»
К 1 сентября прошли поздравительные театрализованные игровые программы для детей «Здравствуй, школа!», «День наук». Дети с удовольствием играли и переодевались, участвовали в конкурсах. В с.Белово осень встретили праздником первого звонка ко дню знаний «Всем привет, привет, привет!».
На базе всех ДК прошли концертные программы в день выборов Губернатора: «Сделай свой выбор», «Выбор за тобой», «Россия Родина моя».
В Зюзинском и Казанцевском ДК были проведены День Красоты «Здравствуй, сказка!» для детей.
Были организованы выставки цветов, в которых принимали участие все жители сёл. «Наедине с осенью» - так назывался вечер отдыха для жителей села с конкурсами, играми и танцами, прошедший в с.Белово.
Не забыты и люди старшего поколения. Для них устраиваются посиделки, чаепития,

 встречи. В декаду пожилых людей во всех ДК прошли поздравительные, конкурсные и юмористические программы «Во имя радости душевной», «Бодры не по годам», «Праздник души» и др. Эти праздники становятся для пожилых людей поводом собраться вместе, вспомнить песни и танцы своих лет. Надо отметить, что старшее поколение всегда является самым активным участником на всех культурно – досуговых мероприятиях, которые проводятся в ДК. Также, работники Зюзинского ДК, не обделили своим вниманием жителей дома «Милосердие». Для них проведена концертная программа «Осень прожитых лет».
Во всех ДК прошли поздравительные программы ко Дню народного единства «Приходите в гости к нам», «Россия, Россия, края дорогие» и др.
К дню Матери работники ДК провели конкурсные программы. Соревновались мамы и их дети. В промежутках между конкурсами проходили концертные номера. Весело и празднично отметили этот день  и участники, и зрители. Участники конкурсов ушли с подарками и с хорошим настроением.

С 01.12. по 10.12. прошла декада инвалидов. В течение недели во всех домах культуры проводились шахматные и шашечные турниры, выставки прикладного творчества, конкурсные и игровые программы для данных жителей села.
В декабре проведены Новогодние балы для дошколят и Новогодняя ночь для взрослых.

Одной из наиболее острых и тревожных социальных проблем современности является злоупотребление наркотическими средствами и психотропными веществами, нарастающие темпы наркотизации населения. Негативные последствия распространения этого зла вынуждают рассматривать данную проблему не только как уголовно – правовую, но и как общесоциальную. Работниками культуры проводятся следующие мероприятия: беседы, мини – спектакли, круглые столы и др.
Целью данных мероприятий является формирование в обществе нетерпимости к употреблению наркотических средств, совершенствование системы профилактики наркомании в детской и подростковой среде, формировании здорового образа жизни.

   В целях профилактики правонарушений, наркомании и алкоголизма за отчетный период  проводились тематические часы и беседы по соответствующей тематике, профилактические беседы о вреде курения, наркомании и алкоголизме.

Были проведены тематические мероприятия « Мы за здоровый образ жизни», «Чтобы жить достойно».  Мероприятие «Сила воли» проводилось на базе Квашнинской школы. Были приглашены  гости из центра реабилитации наркоманов, расположенного на территории деревни. Психолог и юноша, ранее употребляющий наркотики рассказали  о проблемах с наркотиками и провели беседу о вреде наркомании и алкоголизма. Дети приняли непосредственное участие в этом мероприятии. Небольшими сценками они рассказали о вредных  привычках и о том, как с ними бороться.

В библиотеке оформлены  книжные выставки:

 «В объятиях табачного дыма».

«Все пороки от безделья».

«Красота, здоровье – сегодня это модно».

 «Алкоголь – это яд».

«Что уносит дым сигареты»

«Урок частоты».

Были проведены спортивные часы « Я здоровье берегу – сам себе я помогу». «Олимпиаде – да!».

Также были проведены:

-познавательная программа « Что уносит дым сигареты »,

-беседа « Чтобы бороться со злом »,

-викторина « Бутылочка да рюмочка – доведут до сумочки »,
«Пьянству и наркотикам скажем – нет!» - тематическая беседа,
«Имя беды - наркотик» - выставка плакатов,
«У опасной черты» - беседа
В Зюзинском ДК прошла антинаркотическая акция «Альтернатива». Молодёжь села и подростки приняли в ней активное участие. Проведен диспут «Молодёжь голосует за здоровье» и др.
 В работе по сохранению и возрождению традиционной самобытной культуры наших сел важной составляющей является пропаганда богатого наследия наших предков путем организации выставок декоративно-прикладного творчества, местных мастеров и умельцев, проведение фольклорных праздников, праздников народного и православного календарей. Такими участниками являются женщины кружкового объединения «Сударушка», их изделия были предоставлены для массового просмотра в большие праздничные календарные дни: «Крещенские морозы» - обрядовое мероприятие Крещение, «Чудо из Чудес» - посвященное 23 февраля, «Руками наших бабушек» - посвященное 8 марта, «Удивительное рядом» - проводы Русской зимы. 

В феврале в Сочи проводились Олимпийские игры. Коллективы  ДК не остались в стороне от этого замечательного события. Были проведены соответствующие спортивные мероприятия. Пропаганда здорового образа жизни и развитие физической культуры; формирование убеждения в необходимости серьезного отношения к здоровью; потребность быть здоровым  – вот основные цели проводимых мероприятий.

 На базе Центрального дома Культуры проведено мероприятие:  «Об Отчизне с любовью»- Малая Родина для всех поколений живущих в селе, остается той единственной, о которой всегда вспоминается с большой теплотой, так и работниками Зюзинского ДК, была подготовлена и проведена программа для жителей села, в которой принимали участие самодеятельные артисты художественной самодеятельности, старожилы села, заслуженные педагоги, работники сельского хозяйства, ветераны медицинской службы, и встреча была теплой, душевной. И было отрадно смотреть и участвовать ведь это мероприятие объединило почти четыре поколения жителей, и тяжело осознавать, что многое остается только в воспоминаниях наших пожилых людей.
Малый населенный пункт деревня Новотандово обслуживается нестационарными формами, т.е. агитационно-культурной бригадой Зюзинского Дома Культуры. 

В практике работы проведение концертных, детских, развлекательных программ, организация культурного обслуживания.
На протяжении последних лет основной проблемой библиотек КДО «Аккорд» остается несоответствие материально-технической и ресурсной базы современным требованиям и их деятельности, потребностям населения в библиотечно - информационных услугах. 
Приобретено материальных средств (оргтехника):

«Зюзинский ДК» - ноутбук – 1 шт.

                                Принтер – 1шт.

Квашнинский СДК – принтер – 1 шт.

Казанцевский СДК (на основании субсидий, выделенных по депутатскому наказу «Единая Россия»)  приобретено:

Микшерный пульт – 1 ед.

Микрофон – 2 ед.

Тамбурин – 2 ед.

Колокольчики – 2 ед.
 В Квашнинском СДК полностью произведена укомплектовка системы пожаротушения здания.

Отсутствие компьютера в Казанцевской библиотеке.  Процесс компьютеризации библиотек приостановился. Телефонная связь в них не установлена, а следовательно, выхода в Интернет у них тоже нет.
 С целью привлечения новых читателей проведены акции «День открытых дверей», «Мы выбираем жизнь! А ты?...», В своей работе библиотеки применяли такие формы как круглые столы, литературные гостиные, читательские конференции, экологические чтения «Хочу дружить с природой», уроки мужества «На войне как на войне», историко-краеведческие экскурсы.

Работа библиотек идет по таким направлениям как патриотическое, правовое воспитание, работа с семьей, краеведческое, нравственно-духовное воспитание, продвижение книги и чтения. 

 Особую актуальность в настоящее время приобретает работа по патриотическому воспитанию граждан, особенно детей и молодежи, тем более в преддверии знаменательной даты – 70-летия Победы в Великой Отечественной войне. Библиотеки разработали и успешно внедряют в практику работы комплекс мероприятий, посвященный этой дате «Далёкому мужеству верность храня».

 Обслуживание читателей.

Зюзинская  сельская  библиотека обслуживает население села Зюзя. Основные группы читателей составляет: преподаватели школы, воспитатели детского сада, специалисты с/х, животноводы, механизаторы, учащихся школы, студенты, пенсионеры и другие читатели.

Основной темой библиотеки «Летопись блокадного Ленинграда»  мероприятие, посвящённое Блокаде Ленинграда.  Много мероприятий было проведено по этой теме. Уделялось много внимание нравственному воспитанию. Были проведены, беседы, книжные выставки, вечера, уроки мужества, посвященные Блокаде Ленинграда.

В работе использованы все формы и методы библиотечной работы.

Взрослое население села Белово особенно предпочитает периодическую печать: журналы, газеты. В первом квартале было поступление новых книг. Читателей это порадовало. 

 Пропаганда  художественной  литературы.
Была оформлена книжная выставка, беседа «И жизнь и судьба.» - 95 лет со д.р. Д.А.Гранина.

«Поиск истины» -  90 лет со д.р. Ю.В. Бондарева

К юбилею «Поэт – песенник »- 95 лет со д. р. А.И. Фатьянова. литературно – музыкальный вечер, который подготовили и провели совместно с работниками Дома Культуры в школе для старших классов.

Для детей младших классов был проведён утренник  «Наш Пушкин», оформлена книжная выставка «Сказочный уголок» - посвящённая А.С.Пушкину.

 Оформлена книжная выставка «Писатель одного произведения» - 

115л. Ю. К. Олеши.

 «Давайте друг другом восхищаться.»-(90 лет со д.р. Б.Ш.Окуджава.)

«Я верности окопной не нарушу.» - (90 лет со д.р. Ю.В.Друниной.

«Писатель натуралист.» - (85 лет со д.р. И.И.Акимушкина.)

«По сказкам Пушкина.» - (215 лет со д.р.А.С.Пушкина.).
«Калина красная» - книжная выставка и беседа о творчестве В.М. Шукшина к 85 – летию

со дня рождения.
Патриотическое воспитание.

Современное поколение школьников выросло в послевоенное время. Годы ВОВ воспринимается ими как далёкая история. Многие дети даже не знают об этом событии.

Следовательно, работа по патриотическому, а значит и по общественно политическому, нравственному воспитанию, основанная на героических, боевых и трудовых традициях должна насыщаться более эмоциональным содержанием, чтобы вызвать у них положительные эмоции, представления.
Работа по патриотическому воспитанию должна основываться на приоритете общечеловеческих ценностей. Человек защищает только то, что любит. Это семья, друзья, родной дом, «Малая родина». Любовь к родине складывается из любви к родной природе, к родному городу и селу, из гордости за прошлое своей страны и веры в ее будущее, из стремления впитать в себя ценность своей культуры. Мы рассматриваем патриотизм не только в узком, ранее принятом смысле этого слова, но и в более широком, всеобъемлющем значении.
Была проведена  беседа в старших классах,  посвященная  годовщине вывода войск из Афганистана «Афганистан – ты боль моей души…».

Был проведён тематический вечер в отделение «Милосердии» - «900 Блокадных дней ».

 Была оформлена книжная выставка,  проведена беседа в школе старших классах «Но Русь была одна», «Славные даты России». 

 «Блокада Ленинграда» тематический вечер, посвященный Дню снятия блокады города Ленинграда,  проведены концертные программы к 9 мая «За Победу», «Главные вехи Победы», «Победу празднует страна», проведена музыкальная композиция «Голос памяти правдивый», урок памяти «Международный день освобождения узников фашистских концлагерей», ко дню призывника проведена конкурсная программа «Новобранец под присмотром», беседа «Во имя жизни на Земле»
Эстетическое  и  нравственное    воспитание. 
Была проведена беседа «Вместе не страшны и силы» 

 Беседа, книжная выставка «Мы и наш дом».

Оформлена выставка поделок «Наши руки не знают скуки» - красным календарным дням.

В отделение «Милосердие» была  проведёна беседа «Ласково тебя я обниму» - посвященное дню 8 Марта, «Мы и наш дом».

Беседа с детьми и родителями «Наши дети», встреча за круглым столом «Спешите делать добрые дела», театрализованная игровая программа «Баба – яга и светофор»,
Конкурсная игровая программа «Это чаво это получается?», игровая программа «На корабле знаний»  
Казанцевский СДК принимал участие в межрегиональном фестивале «Город мастеров, Масленичные проделки» (туесочки из бересты). Получили диплом за участие. 

В Зюзинском ДК провели викторину «О Родине, о подвигах, о славе», а так же прошло 

путешествие в прошлое России «Голик, кудель, лохань да сусек»

Пропаганда З.О.Ж. 
Наряду с выше перечисленными мероприятиями, успехом пользуются  и мероприятия по пропаганде здорового образа жизни.   

Физкультура и спорт являются неотъемлемой частью жизни каждого человека. Поэтому в наших Сельских домах Культуры проводились мероприятия, цель которых отношение к своему здоровью.
1. укрепление здоровья и закаливание детей

2. развитие ловкости, быстроты, скорости силовых качеств

3. пробуждение интереса к физкультурным занятиям посредством сюжетно – игровых ситуаций

4. воспитание нравственно – волевых черт характера, смелости, дружелюбия

5. умение детей регулировать свое поведение и эмоциональное состояние

6. воспитывать понимания ценности здоровья, потребность быть здоровым.
В данном разделе были проведены спортивные мероприятия, игровые программы и спартакиады. 
Оформлена книжная выставка, проведена беседа «Как питаешься – так и улыбаешься».

Оформлена книжная полка «Озорные старты» - олимпиада 2014

Проведена беседа «В объятиях табачного дыма».

Спортивная программа «В здоровом теле, здоровый дух»

Проведена познавательная программа «Сегодня будет всё иначе»,

Встреча за круглым столом «Жить – со здоровьем дружить».
На базе Казанцевского СДК в июле состоялось соревнование для детей «Велородео».

Это соревнование по фигурному вождению велосипеда. Цель заключалась в расширении представления детей о правилах дорожного движения, закреплении умений ребят пользоваться велосипедом.

Проведена молодёжная акция «Мы выбираем спорт»

Беседа с подростками и их родителями «Всё, что семьи касается…»
«Здоровые дети – здоровая Россия» - тематический час.
Немало мероприятий за этот период времени проводилось на базе Беловского СК, Квашнинского СДК. Например, выступление Агитбригады «Что такое хорошо и что такое плохо» (для мальчиков) и др. 
Ни для кого ни секрет, что здоровый образ жизни несёт в себе только положительный заряд. Радует большой интерес населения к активному образу жизни. И работники клуба не остаются в стороне, организуя мероприятия с использованием подвижных игр, конкурсов, соревнований, викторин, диспутов на тему здорового образа жизни.

В ноябре  на базе Зюзинской СОШ прошли соревнования по волейболу «День призывника» между сёлами Зюзя, Белово, Казанцево и Квашнино. Учавствовало 51 человек.

В декабре команда молодёжи принимала участие в соревнованиях по волейболу на кубок 

Героя РоссииВ.Неффа.

В Казанцевском ДК состоялся турнир по теннису. В нём приняли участие ребята из старших классов. Все участники получили призы.

Экологическое воспитание.

Мероприятия данного раздела включают в себя познания  бережного отношения к окружающей среде, заботу о наших  младших друзьях – животных и птицах, расширение кругозора в данном разделе Зюзинским ЦСДК были проведены следующие мероприятия:
 экологический час  ««Любить, ценить и охранять», 
оформлена книжная выставка - «Сберечь природу – сберечь себя».

урок экологии «Не опаздывай, спаси природу», «В защиту планеты», 

«Про птичек и зверушек».

«Царство растений». 

«Мир пернатых».

Проведена экологическая познавательная викторина «Наш общий дом»,
Конкурсная программа «Прекрасное далёко»,

«Море рядом».
В целях улучшения экологического состояния села был проведён субботник «Зелёная Россия». Активное участие в уборке села принимали школьники.

 «Мы спешим за чудесами» - экологическая программа.
«Не только в гости ждёт тебя природа» - час экологии 

«Сколько Земля наша выдержать может» - беседа.
В октябре работники ДК провели беседу «Чистая планета – залог здоровья», также проведена беседа «Не только в гости ждёт тебя природа».
Информационная работа.
Проводились выставки, просмотры новой литературы.

Проводились тематические выставки и обзоры.

Проведены дни информации: 

 - книжные новинки

 - для тех, кто воспитывает и обучает
 - для дома, для семьи.

Пропаганда ББЗ.
Проведен день библиографии 

- Королевство справочников и энциклопедий.

С учащимися проведены библиотечные уроки.

Проведены экскурсии в библиотеку старшую группу дет.сада и 1-2 классов.

Сохранность библиотечных          фондов.                                                

В сентябре проведён месячник по охране книжного фонда.

Проведены беседы с задолжниками, беседы с детьми о сохранении  книжного фонда.

Проводился санитарный день, обеспыливание  фонда.

Справочно-библиографическая работа.

Велась тетрадь справок, тетрадь отказов и краеведческая картотека.

Работа с фондами и каталогами.  Состояние и движение  книжного фонда.

Велись ведомости книжного фонда. Велась картотека периодических изданий.

Курсы повышения квалификации в Областном центре фольклора и этнографии прошли: 1. заведующий Квашнинского СДК, руководитель кружка  Казанцевского СДК- по теме «Русская традиционная кукла»
2. культорганизатор Казанцевского СДК по теме «Изделия из соломки» 
3. методист по спорту Зюзинского ЦСДК,. библиотекарь Зюзинского ЦСДК -  р/п Коченево «Культурная столица Сибири»
4. директор КДО «Аккорд» - р/п Коченево «Наличие стандартов и предоставление услуг в реализации Дорожной карты»

«Коллегия об наличие контроля и оценки качества эффективности деятельности учреждений культуры»

5. художественный руководитель Зюзинского ЦСДК, культорганизатор Квашнинского СДК – дом народного творчества «Школа новогодних игровых программ»

6.методист по спорту и работе с молодежью Новосибирск, «Молодежный форум»
