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Информация

о деятельности Муниципального казенного учреждения Культурно – досугового объединения «Аккорд» Зюзинского сельсовета Барабинского района

за 1полугодие 2015 года

На территории Администрации Зюзинского сельсовета Барабинского района Новосибирской области  созданы и работает 1 учреждение клубного типа, в них действуют 31 клубов и объединений по интересам (в т.ч. детских - 25 ед.), в ко​торых занимается 253 человека (в т.ч. детей - 195 чел.). 

В рамках организации культурного обслуживания населения за 1 полугодие 2015 года проводилась работа:                                          

Организация семейного досуга
По организации семейного досуга проведено 9 мероприятий. В Квашнинском СДК ко Дню Святого Валентина для игрового клуба «Затейник» проведена развлекательная программа «Игровой бум», в основу которой легла поэтическая страничка стихотворений о любви, а в продолжении, чтобы участницам клуба не было скучно, поэтическую вечеринку разбавили веселыми играми и конкурсами.

В рамках проведения целевой профилактической операции «Семья», в Беловском Сельском клубе проведена веселая эстафета для родителей и детей «Творчество. Фантазия. Красота». В эстафете приняли участие мамы и их дети. Все присутствующие были поделены на две команды: команда мам и команда детей. Команды приняли участие в разнообразных эстафетах: «Прыжки», «Дружба», где участникам было предложено пройти дистанцию, зажав между лбами надувной мяч, «Сбор мусора», «Близнецы», «Водные процедуры» и другое. В конце эстафеты командам был предложен всем известный конкурс «Перетягивание каната». В эстафете победила команда детей. А призом для детей было чаепитие с выпечкой сделанной руками мам. В мае в Беловском СК провели литературно – музыкальную композицию «Семья – венец всему!», были приглашены семейные пары, которые в этом году отмечают юбилейную дату со дня свадьбы. Также были приглашены многодетные семьи. Для всех звучали поздравления и дарили подарки.
Работа с разными возрастными и социальными категориями населения
КДО ведет свою работу с возрастной категорией населения проживающих на территории наших населенных пунктов. В период зимних каникул проведены  игровые программы «Зимняя кутерьма», «Танцевальная карусель», «Сказки водят хоровод», «Васильев вечер». Для детей на Рождество проведена праздничная программа «Рождественские посиделки», в период  первого квартала проведены концертные программы к красным календарным дням к 23 февраля, 8 марта, игровые программы, диспуты, экологические уроки, уроки мужества, диспуты и встречи за круглым столом.

В Зюзинском ЦСДК в марте месяце проведена конкурсная оздоровительная программа, где участие принимали юношество и молодежь села «Съедобное не съедобное» участников поделили на две команды: Для них были проведены различные конкурсы: «Дружба», «Самолет», «Близнецы», «Силушка русская» и другие. В результате состязаний была объявлена команда победителей и награждена призами. После конкурсов во второй части праздника была проведена викторина для того, чтоб ребята не забывали игры прошлых десятилетий, которые в веке современном «уходят в никуда». После развлечений все собрались за праздничным столом на чаепитие. А в завершении праздника была проведена веселая дискотека.

Для молодежи ко Дню Защитника Отечества проведена конкурсная программа «Парень года», на которой присутствовало 12 человек. Где парни соревновались в номинациях «Три богатыря», «Три мушкетера» и «Три танкиста». В каждой номинации был определен победитель.  Так же в наших Домах Культуры работает клуб выходного дня, кружковые объединения для лиц пожилых возраста с их участием проведены выставки прикладного творчества, проведен вечер-воспоминание «Ты – звезда!», где участники клуба поделились своими кулинарными способностями, раскрыли секреты своих семейных блюд.
«День смеха», «Потому, что весело» - такими программами встретили дети день смеха, играли, отгадывали загадки, рассказывали анекдоты. 
День космонавтики отметили познавательными и игровыми программами «Космическая тайна Зодиака», «Через тернии к звёздам». 
В мае в школе прозвенел последний звонок для выпускников. Работниками ДК были подготовлены соответствующие игровые и конкурсные программы. 
На день Славянской письменности и культуры были проведены познавательные программы «С чего начинается азбука», «Мудрое слово Древней Руси», «Славянка» и др.

Детям напомнили, кто такие Кирилл и Мефодий, и какой вклад они внесли в развитие азбуки.

Июнь традиционно начался с праздника, посвящённого международному Дню защиты детей. Этот день уже многие годы широко отмечается в учреждениях  культуры, готовят новые игровые программы, театрализованные представления, конкурсы, викторины, детские концерты и т.д. - это всегда многообразная развлекательная программа, аттракционы, спортивные соревнования, конкурсы, детская дискотека и т.д. «Детство – это я и ты» - под таким названием прошла игровая программа в Зюзинском ЦСДК. Проведены игровые программы «Вот оно такое наше детство», «А у детей юбилей», «Пусть будет небо голубое». Дети с удовольствием принимали участие во всех предложенных конкурсах.  Проведение этой программы стало своеобразным открытием детской летней площадки в наших Домах Культуры. На базах всех сельских ДК весь июнь работали детские площадки. Сельские дома культуры одновременно посещают разновозрастные дети, что на первый взгляд усложняет задачу. Но в таких условиях старшие чувствуют себя нужными и важными, опекая малышей, младшие же, тянутся  во всем за старшими, становясь активнее и смелее. В таком творческом тандеме малышей и подростков открываются новые возможности для прогулок, игр, бесед. Но организация подобных мероприятий требует особого профессионализма и умения от самих работников СДК: необходимо одинаково уметь находить подход и к малышам, и к старшим, откорректировать в нужном направлении желание подростков действовать независимо, создать оптимальные условия для творческой реализации всех детей. 

На «Празднике русской матрёшки» дети познакомились с кузнецкой, майдановской, семёновской матрёшками. Каждая рассказала об истории создания данной игрушки, пели частушки, водили хороводы. Дети с восторгом принимали появление каждой матрёшки.

В завершении данного мероприятия, был показан соответствующий мультфильм.
Были подготовлена и проведена агитбригада «Отсевки», для работников сельского хозяйства на озере «Горькое».
12 июня во всех ДК прошли мероприятия ко дню России.

В конце июня, ко Дню молодёжи, работники всех ДК провели игровые программы, такие как: «Молодёжная тусовка», «Молодёжная бессонница», «Вперёд, молодые!», «Даёшь, молодёжь!». Программы были насыщены конкурсами, викторинами, играми, в которых охотно принимали участие молодые жители сёл.
Сохранение национальных традиций
По сохранению традиций народной культуры проведено 12 мероприятий. В данном направлении проведены следующие мероприятия: «Колядки» - колядование в сочельник и на Старый Новый год. Проведены проводы Русской зимы для детей школьного возраста, так в Квашнинском СДК в этот день на открытой площадке проведена конкурсная программа «Зима уходит в отпуск» со сжиганием чучела, так же в день проводов зимы проведены посиделки для детей с чаепитием. В Казанцевском СДК прошла конкурсно - игровая программа «Молодец – весны творец», перетягивание каната, хождение на ходулях и многие массовые игры были задействованы во время данного мероприятия. В Зюзинском ЦСДК, прошла театрализованная программа «Буратино и его друзья встречают весну», основой данного представления были сказочные персонажи, которые проводили викторины, загадывали загадки, танцевали, играли с детьми школьного возраста.

В проведение профессионального праздника «День работника культуры» директор КДО и глава администрации Зюзинского сельсовета посетили филиалы, расположенные на территории Зюзинского сельсовета с поздравлением коллективов. Каждый коллектив подготовил профессиональное поздравление в форме агитбригадного выступления. Во всех домах культуры проведён обрядовый праздник «Святая Пасха». Детей познакомили с традициями праздника, провели конкурсы, викторины. В завершении праздника было организовано чаепитие с куличами и крашеными яйцами. «Весёлый свет Руси» - под таким названием организовали и провели посиделки на Пасху для жителей села Белово.
В рамках гражданского и патриотического воспитания - 
проведено 11 мероприятий, для детей школьного возраста и молодежи. В данном направлении проведены мероприятия следующих форм: конкурсные программы: для молодежи - «Парень года», для детей – «Армейский калейдоскоп»; час мужества, посвященный выводу советских войск из Афганистана «Афганистан к нам тянется сквозь годы». В феврале 2015 года на базе Зюзинской СОШ прошел зональный этап районного фестиваля «Салют Победы», посвященный 70 летию ВОВ, где разработкой сценария и подготовкой участников занимались специалисты Домов Культуры КДО «Аккорд». Проведены игровые и познавательные программы «Курс молодого бойца», «Мы выбираем, мы отвечаем». Оформлены книжные выставки ко дню воинской славы России – «Снятие блокады Ленинграда», «С Днем Победы», «Сталинградская битва», «День защитника Отечества». Хочется отметить работу Квашнинского СДК, где особым циклом прошли мероприятия посвященные Дню защитника Отечества, это оформление книжной выставки «Российский воин бережет родной страны покой и славу». Проведена познавательная программа «Есть такая профессия Родину защищать». Казанцевский СДК в начале марта провел литературно-музыкальную композицию «О блокаде Ленинграда», где учащиеся школы читали стихи, рассказывали о детях, которые жили в Ленинграде во время блокады, рассказывали о своих чувствах, страхах и надеждах. В Зюзинском ЦСДК проведены мероприятия посвященные Блокаде Ленинграда, мультимедийный показ фильма о зверствах фашизма «Память нашу не стереть веками».

Был подготовлен стенд с информацией «О Дне разгрома советскими войсками немецко-фашистских войск,  в Сталинградской битве (1943 год)».

15 февраля – «День памяти о россиянах, исполнявших служебный долг за пределами Отечества – было рассказано о наших земляках, которые служили в Афганистане, Чечне, Осетии, о тех, кто служит сейчас.

«Эх, парни!» - конкурсно – развлекательная программа на 23 февраля.

С молодежью 14-16 лет прошла беседа о содружестве стран и народов, которые входили в состав СССР – «Россия многонациональная страна». На базе КДО «Аккорд» проведены познавательные часы,  посвященные 102 летию А.И. Покрышкина, к данной дате оформлены книжные выставки. В апреле в селе Зюзя прошёл субботник, посвящённый 70 – летию ВОВ, уборка могил ветеранов. В мае была разработана большая программа:
«А память хранит» - встреча с тружениками тыла и детьми войны, «Георгиевская ленточка» - познавательная презентация для школьников. 
Была проведена литературно – музыкальная композиция «О блокаде Ленинграда», где учащиеся читали стихи, рассказывали о детях, которые жили в Ленинграде во время блокады, рассказывали о их чувствах, страхах и надеждах. 9 мая все ДК организовали шествие «Бессмертный полк» - учителя, школьники, работники ДК, и другие жители сел прошли по улицам с флагами и портретами дедов и прадедов, сражавшихся за Великую Победу. После шествия был митинг, на котором поблагодарили и поздравили ветеранов, вдов и тружеников тыла, а также почтили память павших в сражениях минутой молчания, возложили цветы и венки к памятникам. Во время этих мероприятий школьники несли у мемориалов почётный караул и горел огонь в лампадке. На территории ДК в с.Зюзя, в школьной ограде с.Казанцево были высажены маленькие сосенки – дань уважения ветеранам и труженикам тыла. Во всех ДК прошли  конкурсы детского рисунка, концертные программы.
В день памяти и скорби во всех ДК прошли тематические программы, беседы, встречи с тружениками тыла. В Зюзинском ДК провели вечер памяти «22 июня в 4 часа». Жители с воодушевлением пели песни о войне, читали стихи на военную тематику. 
        Одним из направлений работы КДО «Аккорд» является пропаганда здорового образа жизни. В этом направлении велась следующая работа. Пропаганда здорового образа жизни и развитие физической культуры, формирование убеждения в необходимости серьезных отношений к здоровью, потребность быть здоровым - вот основные цели проводимых мероприятий. Каждый год стало традиционным проводить мероприятие ко Дню здоровья совместно со школой, так как это удобно в организации мероприятия. Мероприятия были подготовлены совместно с учителями физической культуры школ расположенных на территории администрации Зюзинского сельсовета и были проведены в спортзале. Это турниры по теннису, волейболу, баскетболу, лыжи, легкая атлетика. На протяжении первого квартала в Зюзинском ЦСДК проведены развлекательно – игровые программы  «Здоровый дух в здоровом теле», для молодежи от 14 до 30 лет. Где были нарисованы карикатуры на злободневную тему пьянства, курения, безделья.

«Что уносит дым сигареты» - прошла беседа о болезнях, вызванные курением.

Конкурсно – познавательная программа «Другой мир» - о наркомании и наркоманах, о семьях которых коснулась эта беда.

«Съедобное и несъедобное» - о здоровом питании молодого растущего организма.

«Вечер здоровья»- спортивные соревнования по настольному теннису, гирям шашкам, шахматам, прошли в фойе нашего ДК, посвященные 70-летию Победы над фашизмом.

Рассказали о правилах игры на бильярде, после чего молодежь училась играть по правилам. При Казанцевском клубе раз в неделю ведётся оздоровительная гимнастика, которую посещают женщины в возрасте от 30 до 65 лет. На дискотеках во всех ДК проводятся беседы «Спид – чума 20 века», «Береги своё здоровье», «Брось сигарету» и др.

 Профилактика безнадзорности и правонарушений несовершеннолетних, защита их прав.
По профилактике наркомании и табакокурения, пропаганда проведено 15 мероприятия, присутствовало 215 человек, участников - 33 человека. В данном направлении проведены: сказка – намек «Дурное дело - нехитрое», «Опасные и вредные привычки» - театрализованное представление о вреде курения.

В данном направлении в рамках проведения целевой профилактической операции «Условник» проведена спортивно-познавательная игра «Последний герой», которая была поделена на 4 части – отборочный тур, полуфинал, финал и суперфинал. Ребятам были представлены различные конкурсы по прыжкам, бегу; состязания на быстроту, ловкость, силу. А финал состоял из вопросов интеллектуального характера. В суперфинал вышли 4 человека, где выбирался самый выносливый. Всем участникам были вручены памятные медали «Последний герой», ну а суперфиналисту – большая медаль «Супергерой» и сладкий приз. В данном мероприятие приняли участие 16 человек, из них 3 ребенка из семей «группы риска».

По антинаркотической направленности в КДО «Аккорд» оформлены стенды «Скажи наркотикам: Нет!».

В рамках гастрольной деятельности продолжается сотрудничество с МКУ КДО «Родники» Новокозлоского сельсовета, МКУ КДО «Импульс» Шубинского сельсовета.
В течение 1-го полугодия у участников МКУ КДО «Аккорд» есть положительные результаты участия в областных и районный конкурсах, фестивалях 

Наше МКУ КДО «Аккорд» за 1 полугодие этого года  приняли участие:

1. В выборах в молодежный парламент;

2. В соревнованиях по волейболу между женскими и мужскими командами, проходивших на базе «Локомотив» и «СОК», где заняли 3 место (женская команда) и 4 место (мужская команда).

3. В «Командирской  гонке», где заняли 1, 3, 4, 5 место, и 1 командное место.

4. В Районном конкурсе патриотической песни «Помните нас ребята», диплом участника.
5. В первенстве района по стритболу в с. Новосспаск, 1 место.

6. В районном конкурсе инсценированной песни «Провинциальные заморочки».

7. В районном фестивале чтецов «Разноцветная книга», диплом 2 степени.

8. Участие в сельских летних играх Муниципальных образований с. Юный Пионер, с. Новочаново, где заняли три вторых места в номинации: минифутбол, армрейслинг, гиревой  спорт.

В течение 1-го полугодия 2015 года было проведено 215 мероприятий, из них детских – 135 мероприятий (без учета дискотек и кинопоказов). 
Количество присутствующих на мероприятиях было 6230 человек, из них детей 3800 человека. На мероприятия было выделено-29 тыс. 718рублей. 
На укрепление материально-технической базы –  0 тыс. рублей. 
Из областного бюджета - 0,  из районного - 0,  из депутатского фонда - 0. (тыс. рублей)
Библиотеки
Число читателей за I полугодие 2015 года составило –1300 человек,  книговыдача –13200, посещения –1250. 

  За отчетный период библиотеками было проведено 41 культурно-массовых и просветительных мероприятий, в которых приняли участие 1105 человека. 

Записей в электронном каталоге на 30.03.2015г:- 0.

Объем финансирования за 1-й квартал составил  - 28000 тыс.рублей  (в том числе на периодическую печать – 28000 тыс. рублей)
