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Информация
о деятельности Муниципального казенного учреждения Культурно – досугового объединения «Аккорд» Зюзинского сельсовета Барабинского района
за 1-й квартал 2016 года

На территории Администрации Зюзинского сельсовета Барабинского района Новосибирской области  создано и работает 1 Культурно-досуговое объединение в состав которого входит Зюзинский Центральный Сельский дом культуры, и три филиала Квашнинский СДК, Казанцевский СДК, Беловский клуб, в них действуют 30 клубных объединений по интересам (в т.ч. детских - 20 ед.), в которых занимается 247 человека (в т.ч. детей - 190 чел.). 
   В СДК за 1 квартал 2016 года проведено мероприятий всех форм 90, дискотек 86.
Сегодня досуговая деятельность решает важнейшие задачи:  приобщает людей к ценностям культуры путем возрождения и обогащения народных обычаев и праздников;  вовлекает людей в народно-художественное творчество; нравственное воспитание молодежи. Кружки и любительские объединения обогащают жизнь человека, делают его полной, интересной, содержательной и являются средством нравственного и эстетического воспитания.
Сохранение национальных традиций.
По сохранению традиций народной культуры проведено 12 мероприятия с охватом 204 человека, участников 55 человек. Свою деятельность работники культуры в 2016 году  начали с Новогодних и Рождественских праздников. Новый год и Рождество - самые светлые праздники. Всякий раз, когда мы перешагиваем порог Нового года, на душе становится особенно тепло, потому что через несколько дней наступит Праздник Рождества! В Зюзинском ЦСДК работниками культуры были проведены дископрограмма для жителей села «Жаркий Новый год» и танцевальная игровая программа для детей «Снежная карусель». В Беловском СК провели развлекательно - игровую программу для детей «Как играли в старину». В Казанцевском и Квашнинском СДК проводились праздничные дискотеки.
Рождество Христово - удивительное время, когда сердце наполняется ожиданием чуда. И это чудо происходит!  Каждый из нас старается провести этот день не так, как любой другой: подарить добро и любовь близкому человеку, стать лучше. В данном направлении проведены следующие мероприятия:  театрализованная программа «Станция Рождество», познавательная программа для молодёжи «Рождественские проказы», молодёжный вечер «Гуляй на Святки без оглядки»   и др. Во время мероприятий  культработниками проведены беседы  про сочельник и крещение, конкурсы, игры, развлечения.
На Старый Новый год в Беловском СК прошёл вечер отдыха  «Наши бабушки гадали».  Жительницы села в непринуждённой беседе рассказали молодёжи о старинных обрядах,  гаданиях. В Квашнинском СДК провели вечер отдыха для жителей села «Здравствуй Старый новый год».  Во всех ДК культработниками проведены обрядовые праздники  проводы Русской зимы (Масленицы).  Это озорное и весёлое прощание с зимой и встреча весны, несущей оживление в природе и солнечное тепло. На территории Домов культуры собрались жители сёл. Работники ДК подготовили театрализованное представление и конкурсные программы и соревнования. Все жители сёл активно принимали участие в перетягивании каната, в бое с мешками, плясовом и частушечном конкурсе.  Мужчины с удовольствием поднимали гири, распиливали поленья и участвовали в других конкурсах. Все участники награждены памятными подарками.  
В Казанцевском СДК 19 января прошла беседа с отцом Сергием и представителями церкви на тему крещения, проведено освещение домов.
В мероприятии приняли участие все жители села.
В Квашнинском СДК работники культуры провели детскую познавательную программу «Крещенский вечер». Во время программы  было показано театрализованное действие, проведены беседа и игры.
Во всех ДК культработниками проведены обрядовые праздники проводы Русской зимы (Масленицы).  Это озорное и весёлое прощание с зимой и встреча весны, несущей оживление в природе и солнечное тепло. 


Патриотическое воспитание
Патриотическое воспитание является неотъемлемой частью работы по формированию чувства патриотизма у молодежи и подростков, сознания активного гражданина, обладающего политической культурой, критическим мышлением. Значительное место отводится урокам мужества, встречам с ветеранами  Великой Отечественной войны, участниками боевых действий на Северном Кавказе, республике Афганистан, митингам. Работа проводится комплексно, с учетом возрастных особенностей включающая в себя духовно-нравственное воспитание. 
Традиционно в январе в Домах  культуры проводится мероприятие, посвященное Блокаде Ленинграда. В Зюзинском и Квашнинском ДК оформлены книжные выставки «Был город-фронт», «900 дней и ночей». Тем самым воспитывается у учащихся чувство уважения к старшему поколению, выстоявшему в тяжелейших условиях и восстановивших страну в послевоенный период.
Каждый год отмечается 2 февраля - День победы в Сталинградской битве. Этот день  в Зюзинском ЦСДК отмечен уроком мужества «И победила жизнь в боях под Сталинградом». Мероприятие начиналось с краткого исторического экскурса «Сталинградская битва, её роль и значение в истории сегодня». Работники ДК  показали с помощью  информационных материалов подрастающему поколению о переломном событии Второй мировой войны – Сталинградской битве для того,  чтобы вызвать патриотические чувства, чувство любви и гордости за свою  родину.  Подобные мероприятия способствуют воспитанию гражданственности и патриотизма молодого поколения. Цель данных мероприятий - продолжить формирование у школьников представления, что война – это не набор каких-то абстрактных понятий, а смерть и страдания реальных людей, таких же, как мы, и тем самым раскрыть антигуманную сторону войны. 
15 февраля - день вывода войск из Афганистана. Это не праздник, это день, когда мы можем вспомнить тех, кто не пришел с той длительной войны, отдать дань уважения тем, кто остался жить. В связи с этим в Квашнинском СДК  провели тематическую беседу «Закружила Афганская вьюга». Работники  ДК рассказали молодому поколению о людях деревни Квашнино, которые служили в горячих точках.  «Афганистан к нам тянется сквозь годы».
В Зюзинском ЦСДК прошла беседа о тяжёлых боях и о подвигах наших ребят:  «Мы не забудем никогда» ко дню памяти воинов – интернационалистов.  Показ мультимедиа по теме.
Уже несколько десятилетий 23 февраля  широко и всенародно отмечается праздник День защитника Отечества, мы отмечаем его с достойной торжественностью и особой теплотой.           
23 февраля - день воинской славы России, которую российские войска обрели на полях сражений. Изначально в этом дне заложен огромный смысл - любить, почитать и защищать свою Отчизну, а в случае необходимости, уметь достойно ее отстоять.
Доброй традицией стало в преддверии Дня защитника Отечества поздравлять с праздником всех мужчин, которые служили в армии или защищали страну в годы войны, и мальчиков, которые когда-нибудь пойдут служить Отечеству. 
23 февраля в Зюзинском ЦСДК прошла музыкально-развлекательная программа «Как за каменной стеной». В фойе Дома культуры были организованы чайный стол.
Прозвучал гимн России. Присутствующие почтили память погибших российских воинов на полях сражений. В программе прозвучали  патриотические  песни в исполнении работников культуры. Так же присутствующие участвовали в различных конкурсах.  
В Казанцевском СДК состоялся конкурс «Аты – баты, мы будущие солдаты» среди мальчиков от 15 до 17 лет.  Им пришлось пройти такие испытания как, написать и отправить любимой письмо, собрать «автомат»,  намотать портянки и др. 

Организация культурного досуга населения.

В данном направлении во всех ДК прошли конкурсно – развлекательные программы, посвящённые Дню влюблённых. Увлекательно и весело прошли вечера «Подари Валентинку», «Великая штука любовь», «Я тучи разведу руками» и др. В играх и конкурсах принимали участие все присутствующие. Молодёжь читала весёлые стихи о любви, обменивались поделками и валентинками, сделанными своими руками.
В феврале в Казанцевском СДК прошел ежегодный, ставший традиционным, концерт «Три аккорда» в жанре шансон. В концерте приняли участие новые исполнители песен. Зрители не остались равнодушными, всех провожали после исполнения песен бурными аплодисментами.
В Квашнинском СДК в сельской библиотеке было проведено тематическое мероприятие, посвящённое дню рождения нашего земляка А. Покрышкина «Ас русского неба», в результате которого дети познакомились с биографией знаменитого летчика.  По данной теме была оформлена книжная выставка «Выставка советского аса», показан фильм, продемонстрированы газеты, посвящённые жизни нашего земляка.
Во всех ДК культработниками проведены праздничные концертные программы, посвящённые 8 марта. Всех женщин, пришедших на праздник, поздравили песнями, стихами и танцами. Проводились конкурсы на лучший рисунок и поделку для мамы. Все концертные программы прошли на позитивной волне.
Особой работой является мероприятия, подготовленные для специализированной группы населения инвалидов. В течение всего квартала были подготовлены и проведены следующие мероприятия – Книжная выставка к 80 летию Барабинского района «Малая Родина-островок земли», выставка прикладного творчества, посвященная  Международному женскому дню 8 марта «Красота своими руками», к году кино проведена беседа-рассуждение «Любимые актеры советского кино».

Пропаганда здорового образа жизни.
В данном направлении в январе работниками Зюзинского ДК  проводилась беседа с молодёжью «Особенности национального здоровья». По профилактике суицидного поведения за данный период времени были проведены беседы для молодёжи «Осторожно, жизнь», задавались вопросы, шло обсуждение проблемы суицида среди подростков.
В Казанцевском ДК оформлен стенд «Твой выбор подросток», на дискотеке организована беседа с молодёжью «Наркомания – верный путь к СПИДу». Выступление Агитбригады – «Вредным привычкам не место в нашей жизни». Девизом выступления стали такие слова: Раз ты куришь и пьёшь – значит, слаб здоровьем ты, нет воли, только мелкие панты, стань героем, покончи с «горем», будь со спортом на «ты»!  
Цель мероприятий: рассмотреть здоровье как основную ценность человеческой жизни и человеческого общества, сформулировать понятие “Здоровье человека”, раскрыть позитивные и негативные факторы, влияющие на здоровье человека. Что такое здоровье человека? Какие факторы определяют здоровье человека? Кто несет ответственность за сохранение здоровья человека? Вывод: здоровье – бесценное достояние не только каждого человека, но и всего общества. При встречах, расставаниях с близкими, дорогими людьми, поздравлениях с торжественными датами мы желаем им доброго и крепкого здоровья, т.к. это залог полноценной и счастливой жизни. 

Нравственное и эстетическое воспитание.
2016 год объявлен годом кино в России. В связи с этим за отчётный период в Зюзинском ЦСДК были показаны  художественные и мультипликационные  фильмы, проведены викторины и беседы, выставки детских рисунков и конкурсные программы. В марте  работниками дома МКУ КДО «Аккорд» культуры проведена беседа о Большом театре.  Цель беседы:  сформировать у детей представление о крупнейшем театре России, одном  из самых значительных в мире театров оперы и балета о специфике театральных профессий: актёра, режиссёра, гримёра, декоратора, костюмера, гардеробщицы, билетёрши, кассира. Развивать воображение, восприятие, внимание, диалогическую речь. Воспитывать понятие о культуре поведения в театре, интерес к театру, желание его посещать, отражать свои впечатления в сюжетно-ролевой игре. Даны понятия о: сцене, занавесе, постановке, антракте, опере, балете, актёрах, режиссёрах, гримёрах, костюмерах, декораторах, вестибюле, буфете, гардеробе, гардеробщице, кассе, билетёрше. 
В Казанцевском СДК прошла беседа об актрисе Л. М. Гурченко. Детей познакомили с биографией любимой актрисы, с её творчеством. Вспомнили кинофильмы, в которых снималась знаменитая Людмила Марковна. Почтили её память минутой молчания. 
С 01 марта в Квашнинском СДК работники культуры оформили книжную выставку «История России», с целью познакомить детей с историей Российского государства.  
В этом году Барабинскому району – 80 лет. В связи с этим в Зюзинском ЦСДК были проведены следующие мероприятия:  беседа для старших школьников «Нет земли дороже», фотовыставка «Наш край в объективе фотокамер».                                                                                             
В Беловском культработниками проведена беседа об истории Барабинского района. Целью проводимых мероприятий - воспитать уважение к прошлому своего народа, расширение кругозора подрастающего поколения, отношения к людям. 
В течение 1-го квартала 2016 года было проведено 90 мероприятий, из них детских – 40 мероприятий (без учета дискотек и кинопоказов). Количество присутствующих на мероприятиях было 3650 человека, из них детей 1870 человека. На мероприятия было выделено-24 тыс. рублей. На укрепление материально-технической базы –  0 тыс. рублей. 
Из областного бюджета - 0,  из районного - 0,  из депутатского фонда - 0. (тыс. рублей)
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Число читателей за I квартал 2016 года составило – 670 человек,  книговыдача – 7100, посещения – 620. 
  За отчетный период библиотеками было проведено 27 культурно-массовых и просветительных мероприятий, в которых приняли участие 810 человека. 
Записей в электронном каталоге на 30.03.2016г:- 0.

Курсы повышения квалификации прошли: заведующий Квашнинским Сельском Домом Культуры Нагорный Николай Николаевич – Областной семинар «Изготовление берестяных изделий», культорганизатор Казанцевского Сельского Дома Культуры Докучаев Сергей Анатольевич – Областной семинар «Изготовление берестяных изделий».





