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«Патриот» - греческое слово, означает земляк, соотечественник, человек, преданный своему Отечеству, служащий его интересам. 
 Патриотизм – чувство любви к своей Родине, к Отечеству, готовность к его защите от врагов. Значит, патриотизм необходим при любой власти. Патриотизм закладывается в человеке с малых лет. Это процесс не одномоментный. Его нельзя вдруг приобрести или потерять. Это состояние души, это мировоззрение. Есть мнение, что если патриотизм нужно воспитывать, то это уже не патриотизм. 
Но мы все-таки остановились на утверждении, что, как и всякое социальное явление патриотизм подлежит воспитанию, и значит, встает вопрос: в каком направлении нам нужно двигаться? Все это поднимает проблему патриотического воспитания на первостепенный уровень.
 Главное направление в воспитательной работе формирование и развитие патриотических чувств. Без наличия этого компонента нельзя говорить о воспитании по настоящему гармоничной личности. Патриотическое воспитание понимается нами как систематическая и целенаправленная педагогическая деятельность по формированию у молодёжи высокого патриотического сознания, стремления к выполнению своего гражданского долга. Оно строится на следующих принципах:
  субъектной позиции молодёжи;
  воспитания через социально значимую деятельность;
  интеграции усилий всех заинтересованных организаций и учреждений. Реализуем следующую эффективную воспитательную цепочку:
  Любовь к родителям, родному дому, к родным и близким людям.
  Воспитание и уважение к старшим, к людям труда (приобщение к традициям народа, стремление чтить память погибших воинов, проявление уважения к людям пожилого возраста).
  Любовь к родной природе (охрана окружающей среды).
  Моя Родина - Россия. Мое село (расширение представлений о нашей Родине – России, воспитание любви к своей “малой” родине, к родному селу).
  Человек – защитник своего Отечества (любовь, забота и сохранение своей Родины, формирование чувства патриотизма, уважения и симпатии к другим народам, гордости за Российскую армию, желание служить своему Отечеству). Заповеди, на основе которых строится работа по патриотическому воспитанию молодёжи:
  ЦЕНИ И ОБЕРЕГАЙ СВОЕ ОТЕЧЕСТВО;
  ОВЛАДЕВАЙ, СОВЕРШЕНСТВУЙ И СОХРАНЯЙ ТРАДИЦИИ И КУЛЬТУРУ СВОЕГО НАРОДА; 
 ДОРОЖИ ИСТОРИЕЙ СВОЕГО НАРОДА; 
 СВЯТО ОТНОСИСЬ К СИМВОЛИКЕ СВОЕЙ СТРАНЫ ;
  БЕРЕГИ КРАСОТУ СВОЕГО КРАЯ. 
Данная работа прослеживается во всех видах деятельности нашего ЦСДК: -Поэтические вечера, классные часы, спортивные соревнования, игровые программы, экологические брифинги и программы против наркотиков.
Для осуществления работы по данным направлениям созданы определённые условия: развёрнутый план работы по патриотическому воспитанию, библиотека, наглядная агитация, спортивная площадка; определенные формы патриотического воспитания.
Это способствует вовлечению детей и подростков в активную общественно-полезную работу на основе развития их инициативы и творчества, привлечения к организации и проведению всей работы молодого населения. 
Ежегодно принимаем участие в акциях по благоустройству, озеленению центра села, проводим экологические акции по уборке территории, уборке и покраске памятников ветеранов ВОВ. 
Осуществлялась работа по привлечению детей из неблагополучных семей к занятиям в кружках: вокального, танцевального и, спортивных кружков. Клубы работают в тесном контакте со школой. Составляются совместные планы работы, особенно на период школьных каникул. Проводились встречи с педагогами – психологами, родительской общественностью с целью выработки единых подходов к организации работы по профилактике наркомании в подростковой среде.

 Выступаем с концертами перед жителями в День 9 мая, 8 марта. Оказываем шефскую помощь ветеранам трудового фронта и одиноким пожилым людям: весной копаем им землю под огороды, очищаем дворы от мусора; зимой чистим дорожки, приносим воду, ухаживаем за памятниками на территории нашего объединения. Молодёжь воспринимают эту работу как нечто необходимое и очень важное. Не раз мы отмечали благодарностями молодёжь села.
Участвуем в районных соревнованиях, где в 2016 году заняли призовые места по волейболу – Диплом 3 степени, армрестлингу – Диплом 1 степени, гирям – Диплом 2 степени.
Проводились классные часы в Зюзинской СОШ о проблеме заболеваемости СПИДа , проблеме наркомании и алкоголизма, затрагивалась проблема суицида среди молодых людей. 
Принимали участие в выборах, провели велопробег и концерт. 
Проведённая работа – это результат тесного сотрудничества Зюзинской СОШ; классных руководителей, учителей-предметников, администрации школы, администрации Зюзинского сельсовета, общественных организаций; МЧС - 128, Зюзинской участковой больницы, участкового инспектора.

