                                             
Анализ работы с молодежью за 2017 год.
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Большое внимание уделяется организации культурно-досуговой деятельности молодежи. Основной формой работы является организация и проведение конкурсов, игровых, музыкальных, развлекательных программ, спортивных состязаний, различных бесед, экологических игр, тематических дискотек. Поэтому свою работу мы строим из интересов молодых людей. Мы не только знаем сегодняшние запросы молодежи, но и умеем быстро реагировать на них, предложить новые формы и виды досуга. В наше время и интересы молодых людей непрерывно меняются и растут, усложняется и структура досуга.
Молодежь принимает активное участие во всех проводимых мероприятиях культурного досуга. В Новогодних праздниках (спектаклях, инсценировках, рождественских колядках); концертных программах – на 23 февраля и 8Марта; в проводах зимы; в первоапрельских юморинах; осенних балах и выставке цветов, плодов и овощей. Участвуют в концертных программах, посвященных Дню согласия и примирения; Дню Семьи, Любви и Верности и т.д.
Мероприятия по патриотическому воспитанию прошли на высоком уровне совместно с СОШ  Зюзинского сельсовета: это и 23 февраля, 9Мая, День Флага Российской Федерации, День памяти и скорби, « День воинской славы»  .
Посещение дискотек – своеобразная отличительная карточка молодежи. Быть всегда в центре событий, развлекаться и получать удовольствие – это свойственно подросткам, особенно в период студенчества. На дискотеках постоянно проводим игры, развлекательные конкурсы, танцевальные программы.
Одним из приоритетных направлений в работе учреждений культуры  является работа по профилактике правонарушений среди несовершеннолетних, профилактике наркомании, пропаганде здорового образа жизни. Основное внимание при этом уделяется работе с детьми и молодежью, как наиболее восприимчивой к различным формам противоправного поведения возрастной категории. В 2016году были разработаны и реализованы мероприятия, направленные на раннюю профилактику подростковой преступности, была организованная работа со всеми категориями несовершеннолетних.   Проживающих в социально опасном положении или склонных к совершению правонарушений.
В Домах культуры проводились мероприятия, направленные на профилактику наркомании, ориентирование подростков на развитие самостоятельного мышления, на самовоспитание, идеалов и навыков культуры здорового образа жизни. Были проведены такие мероприятия, как:
Беседы: «Мы против курения» "Брось мама сигарету". Обсуждался волнующий вопрос: если ты куришь, то почему? Во время часа были проведены 	ситуационные игры, в ходе которых ребята всевозможными 	способами должны были отказаться от предложенной сигареты. Проигрывая такие ситуации, подростки в дальнейшем смогут противостоять соблазнам.
« Зона риска – ВИЧ и Гепатит!», направленное на профилактику наркомании среди подростков и молодёжи.  В начале встречи ведущие рассказали присутствующим о вреде наркомании для здоровья человека.
Как не стать жертвой наркомании ребята узнали пять заповедей из проведённой небольшой викторины, в которой они проявили не плохие знания о вреде наркотиков. «Не пить – значит жить» - беседа с показом слайдов, которая прошла со школьниками 9 – 11 классов. Были поставлены такие вопросы как: почему же люди начинают употреблять алкоголь? На все интересующие вопросы ребята получили ответ. В конце беседы прозвучали  очень нужные и важные слова: ребята, запомните: ваша жизнь принадлежит только вам, вы сами выбираете свою судьбу, но помните, что алкоголь не приведёт вас ни к чему хорошему.
Круглый стол с участием фельдшера ««Наркотик - беда для общества» - беседа, показ мультимедиа о вреде наркотиков»;  викторина «Горькие плоды сладкой жизни»;  тематический вечер «Мы сделали свой выбор»;  круглый стол ««Водка до добра - никого не довела» - показ мультимедиа о вреде пьянства.  Данные мероприятия помогают  воспитывать устойчивое отношение к проблеме наркотиков и воспитывать чувство ответственности за свои поступки. Проблема профилактики наркомании и, как следствие, асоциального поведения детей и подростков является сегодня остроактуальной. Она требует для своего решения эффективного взаимодействия и комплексного подхода.
В школе прошёл  классный час  «Мы и наша жизнь», посвящённый Международному дню борьбы со СПИДом.  Беседу с ребятами 7-11 классов о проблеме заболевания ВИЧ провели совместно с фельдшером Зюзинской больницы Суворовой Д.А.
Мероприятие - «Внимание – Жизнь» о проблеме суицида среди молодых людей прошло совместно с Участковым инспектором, ребята задавали вопросы, участвовали в обсуждении этой проблемы.
Осуществлялась работа по привлечению детей из неблагополучных семей к занятиям в кружках: вокального, танцевального и, спортивных кружков. Клубы работают в тесном контакте со школой. Составляются совместные планы работы, особенно на период школьных каникул. Проводились встречи с педагогами – психологами, родительской общественностью с целью выработки единых подходов к организации работы по профилактике наркомании в подростковой среде.
Подростки были вовлечены в деятельность кружков и секций, а также привлекаем ребят для помощи пожилым людям, труженикам тыла, для очистки территории возле памятников, территории Зюзинского сельсовета.
Наша молодежь участвовала в спортивных районных мероприятиях.
Принимала участие в выездных мероприятиях посвящённых 9 Мая, сдачи ГТО, Дню здоровья. Проводились и соревнования среди молодежи Зюзинского сельсовета по теннису, шашкам, шахматам, гирям, гантелям, обручам, скакалкам. Весело прошли спортивные мероприятия на День здоровья со школьниками и подростками; «Весёлые старты – весёлых ребят», «Мы дружим со спортом».
Провели мероприятия «Последний звонок», «Поздравление выпускников»,  «Чествование призывников» где каждый из призывников получил памятный подарок от нашего МКУ КДО «Аккорд».
Участвовали в соревнованиях по волейболу за кубок Героя России В.Неффа.
На День Государственного Флага России провели игру «Зарницу», где участвовали и родители, и ребята всех возрастов.
Подведением итогов прошло мероприятие, где чествовали молодёжь, с активной жизненной позицией.



Методист по спорту и работе с молодежью    Самохвалова Е. В.





