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Информация
о деятельности Муниципального казенного учреждения Культурно – досугового объединения «Аккорд» Зюзинского сельсовета Барабинского района
за 1-й квартал 2017 года.

На территории Администрации Зюзинского сельсовета Барабинского района Новосибирской области  созданы и работает 1 учреждение клубного типа, в них действуют 31 клубов и объединений по интересам (в т.ч. детских - 25 ед.), в которых занимается 253 человека (в т.ч. детей - 195 чел.). 
  В течение 1-го квартала 2017 года было проведено 115 мероприятий, из них детских – 57 мероприятий (без учета дискотек). Количество присутствующих на мероприятиях было 3650 человека, из них детей 1870 человека.
 
    Цели и задачи СДК  направлены на: приобщение населения к ценностям культуры; развитие творческого потенциала населения; привлечение населения к активному участию во всех формах организации культурной жизни села; развитие самодеятельного художественного творчества; активизации мероприятий по семейному воспитанию; организацию досуга участников трудового фронта и пожилых людей; воспитание творческой активности молодежи; профилактика наркомании; пропаганда здорового образа жизни среди молодежи; патриотическое воспитание.
    СДК ведет свою работу с детьми и подростками и взрослым населением сёл. Для них проводится множество разнообразных мероприятий: конкурсные, игровые, развлекательные, тематические, театрализованные программы, познавательные  часы, посиделки.


Сохранение национальных традиций.

  Деятельность  работники культуры в 2017 году   началась с проведения самого большого мероприятия, посвященного празднованию Нового года. Новый год – является одним из самых долгожданных и радостных праздников в году. Праздник, который радует не только детей, но и взрослых, заставляет каждого поверить во все самое хорошее и доброе,  дарит каждому радость и веселье. Новогодний праздник отмечается повсюду, его с нетерпением ждут в каждом населенном пункте, к нему долго и тщательно готовятся работники культуры.
   Во всех Домах культуры Зюзинского сельсовета были проведены
«Новогодние дискотеки». Как обычно, после боя курантов и наступления Нового года, уже по традиции, жители сел собрались в ДК и веселились, танцуя под хиты наступившего года, участвовали в  конкурсах и развлечениях.
  Во время новогодних каникул организована большая работа по проведению развлекательных, конкурсных и игровых программ для детей младшего и школьного возраста, дискотек для молодежи и жителей села.
  В Зюзинском ЦСДК работники культуры показали театрализованное представление «Новогодний хоровод», где сказочные герои  задавали вопросы о зимних сказках, детвора рисовала своего любимого героя, с помощью пантомимы изображали сказки, связанные с темой зимы и нового года.
  В Беловском СК прошла игровая программа «Здравствуй, добрый Новый год!». Праздник удивил взрослых и детей не столько хороводами вокруг ёлки, сколько спектаклем – сказкой «Двенадцать месяцев». Были сшиты  костюмы из подручных материалов  и сделаны декорации, играла  трогательная музыка. В общении с героями сказки мальчишки и девчонки учились добру, милосердию, помощи ближнему. А по окончании мероприятия всех ожидало сладкое угощение
  Всякий раз, когда мы перешагиваем порог Нового года, на душе становится особенно тепло, потому что через несколько дней наступит Праздник Рождества! Рождество Христово - удивительное время, когда сердце наполняется ожиданием чуда. И это чудо происходит!  Каждый  старается провести этот день не так, как любой другой: подарить добро и любовь близкому человеку, стать лучше.
   6 января во всех Домах культуры проведены рождественские праздники.  Дети очень любят этот праздник - сказку, ждут как чуда. На празднике ведущие рассказали о Рождественских праздниках, об истории Рождества, ребята  читали рождественские стихи, пели песни, участвовали в   различных играх и интересных конкурсах.  В завершении праздника все  участники получили призы и подарки.
  В период с 1-9 января для молодежи и взрослого населения проводились танцевальные вечера, 
   По традиции в России  встречаем Новый год дважды, один из которых называется, как это ни странно, Старый Новый год. Вот, спустя две недели после встречи Нового  года, 13 января в Зюзинском ДК собрались молодежь и старшее поколение на вечер отдыха праздновать Старый Новый год. В начале вечера вспоминали традиции наших бабушек и дедушек, про гадание в святки и другие интересные моменты из жизни старшего поколения во время встреч Нового года. Новогодний вечер не может обойтись без веселых конкурсов и игр. Все очень любят эстафету, бег с препятствиями и конечно новогоднюю викторину.  Завершился праздничный вечер дискотекой. Вечер всем очень понравился.
  19 января во всех КДО  проведены мероприятия,  посвященные православному празднику Крещенье Господне  с загадочными гаданьями, чаепитием. За чашкой чая участники отгадывали загадки, пели песни, участвовали в викторинах и конкурсах. Получили заряд бодрости и хорошего настроения. 

Организация культурного досуга населения.
   В январе в библиотеке Зюзинского ЦСДК культработники организовали конкурс детского рисунка по зимним сказкам, с целью: активизировать детское чтение; закрепить и расширить знания детей о   сказках; формировать запас литературных художественных впечатлений, личностную позицию, как при восприятии сказок, так и в процессе творчества.  В выставке приняли участие  ученики начальных классов. Ими было представлено большое разнообразие оригинальных и качественных работ.
  В этом же месяце проведён шахматно-шашечный турнир «Белая ладья».     
Участникам и болельщикам предстояла напряженная борьба. Опытные судьи внимательно следили за ходом турнира. В зале негромко играла музыка, стояла доброжелательная атмосфера, располагающая к общению и здоровой спортивной борьбе. Турнир был насыщен интересными, иногда даже драматичными, партиями. Несколько туров участники сражались друг с другом за возможность получить кубок победителя в одной из двух номинаций: профессионалы и любители. Шанс проявить себя был у каждого.
Все участники получили много позитивных эмоций и достаточно интересно провели вечер.
  25 января в нашей стране празднуется сразу два праздника. Первый - это день ангела у женщин с именем Татьяна, а второй - день Российского студенчества. Несмотря на то, что история праздника своими корнями уходит в далекое прошлое, традиции праздновать его сохранились и в наши дни.   Бурно и весело отмечает свой праздник вся молодежь, имеющая статус – студента. В связи с этим, во всех клубных учреждениях прошли викторины, праздничные дискотеки, сопровождающиеся развлекательными программами с элементами игры. 
  В январе в Зюзинском ЦСДК культработники оформили книжную выставку «Поэт великой страны» к 120 летию со дня рождения В.П.Катаева. 
В его творчестве роман представлен во всем богатстве своих красок и во всём многообразии жанров – от бытового романа, исторического, военного, приключенческого, романа-хроники, романа-размышления до своеобразных.
В творчестве писателя приметное место занимают и сказки. Они о трудолюбии, скромности, доброте и многих прекрасных качествах, украшающие человека.
Материалы книжной выставки помогут  лучше познакомиться с личностью писателя и его творчеством через его книги.
   В Казанцевском СДК прошла музыкальная концертная программа для жителей села «Мы поем шансон».  Участниками данного мероприятия были не только работники культуры, но и желающие зрители, не равнодушные к творчеству любимого певца исполняющего шансон.
  Март открыл любимый всеми женщинами праздник «Международный женский день». 8 марта - это особенный день в году. Уже пахнет весной и мимозой, девушки дарят улыбки и все женщины окружены вниманием и заботой. Во всех сельских Домах культуры  были  проведены концертные программы, посвященные этому дню. В начале концертных программ ведущие поздравили всех присутствующих в зале с праздником.  Вокальные номера и танцевальные композиции, подготовленные культработниками и участниками художественной самодеятельности, подарили всем присутствующим гостям много приятных и положительных эмоций. Веселые сценки  были восприняты зрителями с особым восторгом.  Концертные программы оставили на память о себе хорошее, солнечное, праздничное настроение!   
Патриотическое воспитание

   Каждый год 27 января  отмечается  День полного освобождения Ленинграда от фашистской блокады. Ровно 73 года назад в январе 1944 года Ленинград отпраздновал свою Победу.  Победу тех, кто сражался с врагом, чтобы отстоять родной город, кто пережил все тяготы жесточайшей блокады, кто жил и боролся, несмотря на холод и голод, бомбежки и артобстрелы.
Подвиг Ленинграда приобрел еще одну грань - духовную. Ленинградцы в своем абсолютном большинстве проявили величайшую духовную, нравственную силу, которая в конечном итоге позволила выдержать блокаду, выстоять и победить. 
  В Зюзинском и Квашнинском ДК организованы  книжные выставки «Стойкость и мужество Ленинграда», «900 дней и ночей». Организация таких выставок играет огромную роль в воспитании современной молодежи, позволяет им задуматься о своей жизни, изучить, осмыслить и анализировать опыт поколений.
  В начале февраля  во всех КДО проведены уроки  мужества, познавательные часы посвященные битве под Сталинградом «Во имя памяти ушедших, во имя совести живых…». Во вступительной части после блиц-опроса о Сталинградской битве и отношения к ней, ведущие попытались вывести аудиторию на разговор – почему сегодня надо помнить и говорить и о битве и о войне. Речь шла о современной информационной войне против России, об искажении и замалчивании многих известных фактов и событий того времени.
Далее  присутствующие совершили краткий исторический экскурс в историю битвы «Двести огненных дней и ночей».  
В конце мероприятия был подведен итог: чем является Сталинградская битва для нынешней молодежи, что нам нужно сделать, чтобы об этих событиях люди всегда помнили. 
   25 лет прошло с того февральского дня 1989 года, когда последний советский солдат покинул землю Афганистана. Через «жернова Афгана» прошло 650 тысяч наших ребят. Они уходили служить мальчишками, а возвращались ветеранами. День 15 февраля стал днем памяти не только для воинов, прошедших афганскую войну, но и для других ветеранов локальных войн — тех солдат и офицеров, кто противостоял международному терроризму в «горячих точках» ближнего и дальнего зарубежья. 
 Во всех учреждениях культуры прошли мероприятия, посвященные дню вывода войск из Афганистана,  проведены  информационно - познавательные беседы о минувших событиях  с целью познакомить присутствующих с последствиями советско-афганской войны, воспитывать чувства сострадания и гордости за прошлое своего Отечества, любви и ответственности за его будущее.
17 февраля в ДК «Модерн» проходил 7 фестиваль патриотической песни «Помните нас, ребята». От Зюзинского ЦСДК принимали  участие: С. Родин (диплом II степени), А. Куренко (диплом участника).  Руководитель кружкового объединения «Соловушка», сольное пение Шихалёва Л.М.
   Уже несколько десятилетий 23 февраля  широко и всенародно отмечается праздник День защитника Отечества,  отмечается  с достойной торжественностью и особой теплотой. 23 февраля - день воинской славы России, которую российские войска обрели на полях сражений. Изначально в этом дне заложен огромный смысл - любить, почитать и защищать свою Отчизну, а в случае необходимости, уметь достойно ее отстоять. 
Доброй традицией стало в преддверии Дня защитника Отечества поздравлять с праздником всех мужчин, которые служили в армии или защищали страну в годы войны, и мальчиков, которые когда-нибудь пойдут служить Отечеству. В связи с данным праздником во всех сельских домах культуры  прошли разнообразные праздничные программы в честь сильного пола.
  В Зюзинском ЦСДК  культработники провели вечер отдыха с игровой программой «О мужестве, о доблести, о славе!». Присутствующие мужчины состязались в конкурсах на выносливость, быстроту, смелость и оригинальность. В итоге были отмечены самые смелые, ловкие и сильные участники. 
[bookmark: _GoBack]  В Казанцевском ДК проведена конкурсная программа для подростков «Мы парни бравые», где принимали участие 2 команды. Каждая команда представила свою визитку, затем участвовали в конкурсах, где проявили свою смекалку и  ловкость, читались стихи о Родине и о советской армии, исполнялись песни о солдатах, моряках, танкистах. Ребята показали заводные армейские танцы. 

Пропаганда здорового образа жизни.

   Каждый человек стремится к успеху, к поставленным целям. Но для того чтоб добиться высоких результатов, нужно быть здоровым, потому что человек, который плохо себя чувствует, не имеет желания работать, двигаться вперёд, учиться, добиваться успеха. А для того чтоб самочувствие было хорошим, нужно обращать внимание на некоторые факторы, влияющие на здоровье человека: питание, образ жизни, привычки. 
  В январе в Квашнинском ДК проведена тематическая познавательная программа «Планета  здоровья» с целью: пропаганды здорового образа жизни, противостояния вредным привычкам, воспитания нравственных качеств, стремления к здоровому образу жизни, привлечения к занятиям спортом. Участникам были предложены конкурсные задания, мини-викторины и игры данной направленности. Все присутствующие получили заряд хорошего настроения  и бодрости.
  В феврале  в Зюзинском ЦСДК проведено спортивное мероприятие по теннису,  бильярду, армрестлингу «Мы вместе - сила». 
  «О Вреде наркотиков» под таким названием прошла беседа с молодёжью за круглым столом. Ведущими было рассказано много историй из жизни,  показ мультимедиа и кадры из кинофильмов о пагубной наклонности данного вида наркотических средств и искусственных препаратов Спайс.
 «Мир без пьянства» - образовательная встреча с подростками 14-16 лет проведена в Квашнинском СДК, данное мероприятие проведено совместно с педагогами Квашнинской СОШ, девизом данной программы было «В здоровом теле – здоровый дух», участие приняли 43 человека.
  В марте в  Зюзинском ЦСДК культработники провели конкурсно-познавательную программу  «Не пить, значит жить» к  Международному дню борьбы с наркоманией и наркобизнесом.  Целью данного мероприятия являлось  привлечение подростков и молодежи к здоровому образу жизни. В данное мероприятие были вовлечены подростки от 14 лет. Ведущие рассказали ребятам о существующих проблемах и вредных привычках  среди молодых людей и подростков.  Побеседовали о сложившейся ситуации среди тех, кто уже принимает наркотики и какие за этим наступают последствия. В мероприятии принимали участие 2 команды это « Ника» и  «Пульс». Проходили различные испытания такие как « Кто быстрее»,  « Борьба» и интеллектуальная викторина. По решению судей данного конкурса единогласно 1 место заняла команда « Пульс».  Все  команды получили грамоты и сладкие призы.   
   В марте в фойе Беловского  СК  прошла беседа  «Унесённые героином». В ходе мероприятия  учащиеся посмотрели видеофильм «Право на жизнь», который очень правдиво рассказывает о наркомании, ее сущности и последствиях. Им также понравились памятки, сделанные в форме буклета, в которых кратко рассказано о том, как сказать «наркотикам – нет!».  Ребята бурно реагировали на беседу, задавали интересующие их вопросы. Участники данного мероприятия вывели свою формулу здорового образа жизни: активная жизненная позиция, патриотизм, спорт, хорошее настроение и полное отсутствие вредных привычек.
  В Казанцевском СДК проведена встреча с фельдшером, которая в интересной беседе с использованием презентации рассказала о здоровом образе жизни с точки зрения медицины.
«Спорт против наркотиков»  под таким названием культработники Зюзинского ДК организовали  фотовыставку о достижении наших спортсменов с целью: помочь подросткам  глубже осмыслить знания о вредном влиянии наркотиков на психическое и нравственное формирование человека. Приняли участие в районном спортивном соревновании по  сдачи нормативов ГТО на базе «Горизонт».

Нравственное и эстетическое воспитание.
Глядя на литературный календарь 2017 года,  просматривается  много красных дат! Это юбилеи наших любимых писателей и поэтов, творчество которых в большей или меньшей степени изучают. Такие юбилеи  принято отмечать достойно, при этом очень важно "не навести хрестоматийный глянец", а погрузившись в мир юбиляра, понять значимость личности и современность его творчества.
  В январе исполнилось 135 лет со дня рождения А. Милна, знаменитого автора произведений про плюшевого мишку. В связи с этим в Квашнинской  библиотеке был проведен литературный час, с  целью: познакомить учащихся с историей создания книги и  творчеством      писателя, развивать навыки работы с книгой и умение анализировать прочитанное,  воспитывать лучшие нравственные качества личности на примере 
положительных  литературных героев. Дети познакомились с биографией любимого писателя, вспомнили литературных героев и приняли участие в викторинах по произведениям А.Милна.
  Знакомство детей с  правилами  пожарной безопасности в наше время очень важно. Воспитывать навыки осторожного обращения с огнём должны все: и родители, и педагоги, и культработники. Поэтому, понимая актуальность этой темы,  в феврале в Зюзинском ЦСДК проведена конкурсная познавательная программа о правилах пожарной безопасности «Позвоните -01». В результате проведения мероприятий, школьники изучили правила пожарной безопасности, узнали как себя вести в экстремальной ситуации. Ведущие познакомили детей с профессией пожарного, дети увлечённо отгадывали загадки и читали стихи на пожарную тематику.
  В Казанцевском  СДК   культработниками  организована  игра – викторина по сказкам К.И. Чуковского с  целью:  выявить, насколько хорошо учащиеся знакомы с произведениями К.И. Чуковского,  показать воспитательное значение сказок этого писателя: воспитывать  чувства доброты и сопереживания, умения прийти на помощь. Прививать любовь к чтению. В ходе викторины ребята узнали множество различных биографических данных о К. Чуковском, о его произведениях — сказках и стихах.
  В библиотеке Квашнинского СДК  организована  книжная выставка « Лидер романтического движения!». Выставка приурочена к 215-летию со дня рождения гениального французского писателя, классика мировой литературы Виктора Гюго. На выставке представлены книги о его жизненном и творческом пути, его бессмертные произведения: «Человек, который смеётся», «Девяносто третий год», «Собор Парижской Богоматери», «Отверженные» и другие известные произведения автора. 
В Казанцевском ДК проведена беседа с молодёжью «Добро и зло. Что движет поступками людей» с  целью: раскрыть нравственную ценность такого качества, как доброта, воспитывать доброжелательное отношение ко всему окружающему, развивать творческий потенциал, учить детей высказывать свои мысли. Дети слушали притчи, размышляли о том, что доброту можно дарить по разному, говорили о добрых словах и мыслях, вспоминали пословицы и поговорки со словом «Доброта», выполняли практические задания. Обсуждали утверждения «Быть добрым легко», «Человека можно заставить быть добрым», «Можно стать добрым на время», «Добротой можно принести вред», «За добром всегда платят добром». Ребятам был показан фильм о жизни слепоглухих людей.
  Так же в Квашнинском ДК культработники провели игру – викторину «Сибирским трактом». Ведущие рассказали, что Сибирский (Московский) тракт, крупнейший из сибирских почтовых трактов. Весь тракт соединял Москву и Иркутск; Большой Сибирский тракт несколько веков соединял Европу и Азию, являясь самым протяженным в мире культурным ландшафтом. Он изменил жизнь городов, через которые проходил. По Сибирскому тракту вели декабристов на каторгу и шли караваны с товарами из Китая. Тракт послужил оживлению жизни в деревнях, находящихся вблизи от него. Существовало несколько крупных сельских ярмарок. По тракту шел обмен товарами между губерниями. Казанские историки предлагают увековечить память о Сибирском тракте, который на протяжении полутора веков связывал Москву с Сибирью и проходил через столицу нынешнего Татарстана. Приняли участие в районной выставки художественного и декоративно – прикладного творчества «Город мастеров», награждены Дипломом 3 степени.

Экологическое воспитание.
 2017 год объявлен годом экологии. В связи с этим за отчётный период во всех ДК проводились следующие мероприятия: 
   В январе в Беловском ДК проведен экологический час «Жила была Земля».
 Присутствующим была представлена информация об экологическом состоянии Земли, на слайдах показаны факторы, отрицательно влияющие на экологическое положение природы. Во время беседы обсудили экологические проблемы: загрязнение воздуха, воды, лесов.  Ребята поделились своим мнением о том, какую посильную помощь они в силах оказать, что бы сохранить природу для следующих поколений.  На заключительном этапе была проведена экологическая игра, в которой дети показали хорошие теоретические знания о мерах сохранения окружающего мира.
   «Не только в гости ждет тебя природа» под таким названием прошла беседа в Квашнинском ДК. Ведущая рассказала об истории возникновения Красной Книги и её назначении. Во время беседы ребятам были предложены различные виды заданий: кроссворды, экологические задания, игровые упражнения, творческая работа. Дети с удовольствием выполнили все предложенные им задания и показали неплохие знания о природе.
   «На дворе февраль», под таким названием в Зюзинском ЦСДК культработники провели зимнюю сказку для взрослых.  Мероприятие, посвященное году экологии, включало в себя разыгрывание миниатюр, с привлечением юношей  и девушек присутствующих на данном мероприятии,  задача заключалась в  укреплении сознания и ознакомлении с программой экологического направления России, ее вовлечение в практические навыки населения земного шара.
  В марте в  Зюзинском  ЦСДК  проведена  познавательная  программа, посвящённая  дню земли.  Детям была представлена информация об экологическом состоянии Земли, на слайдах показаны факторы, отрицательно влияющие на экологическое положение природы. Во время мероприятия  совместно  с присутствующими  обсудили экологические проблемы: загрязнение воздуха, воды, лесов. Ребята поделились своим мнением о том, какую посильную помощь они в силах оказать, что бы сохранить природу для следующих поколений.  На заключительном этапе была проведена экологическая игра, в которой дети показали хорошие теоретические знания о мерах сохранения окружающего мира.
   В Квашнинском  СДК работниками культуры проведена игра - викторина «Поход за тайнами природы».  Ребята совершили путешествие в мир природы. Узнали, какую роль играет человек в охране природы. Они активно беседовали, отвечали на множество вопросов, определили связь человека с природой. Посмотрели видеоролик о роли леса в жизни человека, познакомились с экологическими проблемами, которые возникли по вине человека. Самостоятельно сформулировали и обосновали правила поведения в природе, познакомились с редкими растениями и животными леса.

Прошли курсы повышения квалификации:
С 19.02.2017 год  -  АНО ИДПО.  Направление: «Госзаказ». Объём 162 ч.
Стребкова Л.А.
С 19.02. 2017 год - Алтайский Государственный  Институт Культуры. Направление: «Тряпичная кукла». Объём 48 ч.
Майснер Н.В.
С 22.02. 2017 год – Алтайский Государственный  Институт Культуры. Направление: «Фестивали, презентации, конкурсы, замыслы, воплощения». Объём 48 ч.
Морева Н.М.
Пушкарёва О.Г.
Казарцева Е.Н.	 
           



Материально-техническая база 
МКУ КДО «Аккорд» Зюзинского сельсовета,
ее состояние и развитие.


На мероприятия было выделено – 0 тыс. рублей. 
На укрепление материально-технической базы –  0 тыс. рублей. 
        Из областного бюджета - 0, 
        из районного - 0,  
        из депутатского фонда - 0. (тыс. рублей)
       Объем финансирования за 1-й квартал составил  - 1498,8 тыс.рублей  (в том числе отопление – 370 тыс. рублей, электроэнергия – 97,7 тыс. рублей)








