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Информация
о деятельности Муниципального казенного учреждения Культурно – досугового объединения «Аккорд» Зюзинского сельсовета Барабинского района
за 9 месяцев 2017 года.

На территории Администрации Зюзинского сельсовета Барабинского района Новосибирской области  созданы и работает 1 учреждение клубного типа, в них действуют 31 клубов и объединений по интересам (в т.ч. детских - 25 ед.), в которых занимается 253 человека (в т.ч. детей - 195 чел.). 
  В течение 9 месяцев 2017 года было проведено 255 мероприятий, детских – 134 мероприятий (без учета дискотек). Количество присутствующих на мероприятиях было 7670 человека, из них детей 4280 человек.
 
    Цели и задачи СДК  направлены на: приобщение населения к ценностям культуры; развитие творческого потенциала населения; привлечение населения к активному участию во всех формах организации культурной жизни села; развитие самодеятельного художественного творчества; активизации мероприятий по семейному воспитанию; организацию досуга участников трудового фронта и пожилых людей; воспитание творческой активности молодежи; профилактика наркомании; пропаганда здорового образа жизни среди молодежи; патриотическое воспитание.
    СДК ведет свою работу с детьми и подростками и взрослым населением сёл. Для них проводится множество разнообразных мероприятий: конкурсные, игровые, развлекательные, тематические, театрализованные программы, познавательные  часы, посиделки.


Сохранение национальных традиций.

  Деятельность  работники культуры в 2017 году   началась с проведения самого большого мероприятия, посвященного празднованию Нового года. Новый год – является одним из самых долгожданных и радостных праздников в году. Праздник, который радует не только детей, но и взрослых, заставляет каждого поверить во все самое хорошее и доброе,  дарит каждому радость и веселье. Новогодний праздник отмечается повсюду, его с нетерпением ждут в каждом населенном пункте, к нему долго и тщательно готовятся работники культуры.
   Во всех Домах культуры Зюзинского сельсовета были проведены
«Новогодние дискотеки». Как обычно, после боя курантов и наступления Нового года, уже по традиции, жители сел собрались в ДК и веселились, танцуя под хиты наступившего года, участвовали в  конкурсах и развлечениях.
  Во время новогодних каникул организована большая работа по проведению развлекательных, конкурсных и игровых программ для детей младшего и школьного возраста, дискотек для молодежи и жителей села.
  В Зюзинском ЦСДК работники культуры показали театрализованное представление «Новогодний хоровод», где сказочные герои  задавали вопросы о зимних сказках, детвора рисовала своего любимого героя, с помощью пантомимы изображали сказки, связанные с темой зимы и нового года.
  В Беловском СК прошла игровая программа «Здравствуй, добрый Новый год!». Праздник удивил взрослых и детей не столько хороводами вокруг ёлки, сколько спектаклем – сказкой «Двенадцать месяцев». Были сшиты  костюмы из подручных материалов  и сделаны декорации, играла  трогательная музыка. В общении с героями сказки мальчишки и девчонки учились добру, милосердию, помощи ближнему. А по окончании мероприятия всех ожидало сладкое угощение
  Всякий раз, когда мы перешагиваем порог Нового года, на душе становится особенно тепло, потому что через несколько дней наступит Праздник Рождества! Рождество Христово - удивительное время, когда сердце наполняется ожиданием чуда. И это чудо происходит!  Каждый  старается провести этот день не так, как любой другой: подарить добро и любовь близкому человеку, стать лучше.
   6 января во всех Домах культуры проведены рождественские праздники.  Дети очень любят этот праздник - сказку, ждут как чуда. На празднике ведущие рассказали о Рождественских праздниках, об истории Рождества, ребята  читали рождественские стихи, пели песни, участвовали в   различных играх и интересных конкурсах.  В завершении праздника все  участники получили призы и подарки.
  В период с 1-9 января для молодежи и взрослого населения проводились танцевальные вечера, 
   По традиции в России  встречаем Новый год дважды, один из которых называется, как это ни странно, Старый Новый год. Вот, спустя две недели после встречи Нового  года, 13 января в Зюзинском ДК собрались молодежь и старшее поколение на вечер отдыха праздновать Старый Новый год. В начале вечера вспоминали традиции наших бабушек и дедушек, про гадание в святки и другие интересные моменты из жизни старшего поколения во время встреч Нового года. Новогодний вечер не может обойтись без веселых конкурсов и игр. Все очень любят эстафету, бег с препятствиями и конечно новогоднюю викторину.  Завершился праздничный вечер дискотекой. Вечер всем очень понравился.
  19 января во всех КДО  проведены мероприятия,  посвященные православному празднику Крещенье Господне  с загадочными гаданьями, чаепитием. За чашкой чая участники отгадывали загадки, пели песни, участвовали в викторинах и конкурсах. Получили заряд бодрости и хорошего настроения. 
   Череду летних праздников продолжил праздник благодарения за новый урожай – Спас. 
   12 августа во всех КДО «Аккорд» Зюзинского сельсовета культработники провели игровые программы для детей к медовому Спасу. В игровой форме  дети знакомились с народными приметами, обычаями, обрядами, связанными с этим праздником.  Веселые скоморохи огласили открытие праздника. Ребята узнали, что в старину в августе праздновали три Спаса. Первый был посвящен новому урожаю мёда, и назывался Медовый. Второй назывался Яблочным, после этого праздника можно было есть свежие яблоки. Третий Спас – Хлебный или Ореховый, потому что пекли первый каравай из муки сжатой пшеницы; в конце августа созревали орехи.
Ведущие, рассказали об истории празднования Спаса на Руси. Это очень красивые, добрые, «вкусные» праздники. Они помогают воспитывать в детях стремление к доброй жизни, желание подражать добрым образам, формируют живой интерес к традициям отечественной культуры, учат заботиться о ближних, оказывать им внимание, делиться угощениями. На празднике в исполнении детей звучали народные песни, ребята водили хороводы, читали стихи и заклички.
К Яблочному Спасу в Квашнинском СДК была подготовлена  тематическая познавательная программа « Яблоко от яблоньки». В ходе проведения мероприятия детям были представлены интеллектуальные игры и задания с главным символом – яблоко. Был проведен обзор книг об народных праздниках Руси. Мероприятие проводилось в библиотеке.
К Ореховому Спасу была проведена игра-викторина « Кто  орешки грызет, тот веселье найдет…» В ходе проведения викторины дети почерпнули новые знания об истории возникновения праздника и приметах, связанных с ним.
Также для младших школьников и дошкольников была проведена игровая программа « Путешествие в сказочную страну», где дети отгадывали загадки о сказочных героях, инсценировали русские народные сказки и по описанию отгадывали сказочных персонажей.

Организация культурного досуга населения.
    В январе в библиотеке Зюзинского ЦСДК культработники организовали конкурс детского рисунка по зимним сказкам, с целью: активизировать детское чтение; закрепить и расширить знания детей о   сказках; формировать запас литературных художественных впечатлений, личностную позицию, как при восприятии сказок, так и в процессе творчества.  В выставке приняли участие  ученики начальных классов. Ими было представлено большое разнообразие оригинальных и качественных работ.
    В этом же месяце проведён шахматно-шашечный турнир «Белая ладья».     
Участникам и болельщикам предстояла напряженная борьба. Опытные судьи внимательно следили за ходом турнира. В зале негромко играла музыка, стояла доброжелательная атмосфера, располагающая к общению и здоровой спортивной борьбе. Турнир был насыщен интересными, иногда даже драматичными, партиями. Несколько туров участники сражались друг с другом за возможность получить кубок победителя в одной из двух номинаций: профессионалы и любители. Шанс проявить себя был у каждого.
Все участники получили много позитивных эмоций и достаточно интересно провели вечер.
   25 января в нашей стране празднуется сразу два праздника. Первый - это день ангела у женщин с именем Татьяна, а второй - день Российского студенчества. Несмотря на то, что история праздника своими корнями уходит в далекое прошлое, традиции праздновать его сохранились и в наши дни.   Бурно и весело отмечает свой праздник вся молодежь, имеющая статус – студента. В связи с этим, во всех клубных учреждениях прошли викторины, праздничные дискотеки, сопровождающиеся развлекательными программами с элементами игры. 
    В январе в Зюзинском ЦСДК культработники оформили книжную выставку «Поэт великой страны» к 120 летию со дня рождения В.П.Катаева. 
В его творчестве роман представлен во всем богатстве своих красок и во всём многообразии жанров – от бытового романа, исторического, военного, приключенческого, романа-хроники, романа-размышления до своеобразных.
В творчестве писателя приметное место занимают и сказки. Они о трудолюбии, скромности, доброте и многих прекрасных качествах, украшающие человека.
Материалы книжной выставки помогут  лучше познакомиться с личностью писателя и его творчеством через его книги.
     В Казанцевском СДК прошла музыкальная концертная программа для жителей села «Мы поем шансон».  Участниками данного мероприятия были не только работники культуры, но и желающие зрители, не равнодушные к творчеству любимого певца исполняющего шансон.
    Март открыл любимый всеми женщинами праздник «Международный женский день». 8 марта - это особенный день в году. Уже пахнет весной и мимозой, девушки дарят улыбки и все женщины окружены вниманием и заботой. Во всех сельских Домах культуры  были  проведены концертные программы, посвященные этому дню. В начале концертных программ ведущие поздравили всех присутствующих в зале с праздником.  Вокальные номера и танцевальные композиции, подготовленные культработниками и участниками художественной самодеятельности, подарили всем присутствующим гостям много приятных и положительных эмоций. Веселые сценки  были восприняты зрителями с особым восторгом.  Концертные программы оставили на память о себе хорошее, солнечное, праздничное настроение!  
    1 мая в Беловском СК прошёл  вечер отдыха для взрослых «Вечеринка в стиле…».
Этот вечер был  наполнен теплом и уютом, как самих участников, так и гостей мероприятия.
Праздничный вечер состоял из двух блоков:
 1 -  Театрализованное представление организованное работниками Дома культуры. 
2 - Конкурсы и игры, танцы и песни под караоке.
Финал вечера - это душевные, застольные песни под аромат душистого чая.
    Лето – это прекрасная пора для отдыха и оздоровления детей. Лето – это время подвижных игр на воздухе, рисования на пленэре, детских забав, музыки и песен. 
1 июня во всех КДО «Аккорд» культработниками проведены конкурсные и игровые программы ко дню защиты детей.  Детство навсегда останется самой счастливой и беззаботной порой для многих из нас. День защиты детей был придуман для того, чтобы напомнить нам, взрослым, о чистоте, искренности и наивности детской души. О том, что дети нуждаются в нашей любви и защите. Что они, когда вырастут, должны вспоминать о своём  детстве только с доброй улыбкой. 1 июня, по традиции  с раннего утра детей встречала веселая музыка и вся территория была украшена воздушными шарами для создания праздничного настроения. Дети играли, рисовали, веселились. Праздник получился очень весёлый и радостный. Дети обрадовались появлению смешного и доброго клоуна, играли в игру Форт Боярд. Присутствующие с огромным воодушевлением рисовали на асфальтной дорожке, на территории ДК. На рисунках были изображены цветы, солнце, небо и т.д. Интересные конкурсы и викторины никого не оставили равнодушным. Закончился праздник вручением призов и чаепитием. 
Во всех  ДК проведены игровые программы ко дню Ивана Купала и были направлены на развитие у детей русских народных традиций и обычаев. Работники культуры воспитывали интерес к народной культуре. Все задания, так или иначе,  были связаны с водой. Команды, состоящие из детей младшего и среднего возраста, состязались в ловкости по переноске воды ложками, стаканами, ведрами при помощи коромысел и др.        Особенно понравились задания «Изобрази морского жителя» и «Парусная регата». Ребята смогли поучаствовать в разнообразных конкурсах и забавах: «Иван да Марья», «Летние загадки», «Лучшая русалка», «Ручеёк»; эстафетах: «Водоносы», «Коромыслице», «Рыбный бассейн», «Словесный поединок». В завершении мероприятия участники прыгали через импровизированный костёр из крапивы и искали «цветок папоротника». Самые удачливые были награждены небольшими подарками. Завершился праздник традиционным обливанием.
8 июля во всех ДК прошли праздничные  программы, посвященные Дню семьи, любви и верности. День семьи - этот прекрасный праздник стал в нашей стране олицетворением семейного счастья, супружеской верности и любви.
Семья – это неиссякаемый источник любви, уважения, всего того, без чего не может жить человек. Это крепкий дом, это дети и внуки, это поддержка и опора.
Семья - это самое дорогое, что есть у человека. Именно в семье, в общении с близкими мы черпаем свои силы. Праздник посвящен именно любви – да – да. Любви с большой буквы, той любви, которая заставляет людей пройти долгий жизненный путь рука об руку.
В мероприятии приняли участие дети, родители, молодежь, взрослые и пожилые люди.
     Взрослые могли узнать свой тип личности, какие они родители и какие работники, наличие способности к риску в коммерческой деятельности.
     Все участники от мало до велика имели возможность принять участие в мастер-классе «Цветок доброты», сделав из цветной бумаги и картона символ праздника - ромашку, которая олицетворяет любовь, верность, доброту и скромность. Цветок можно было оставить себе на память или подарить близким как браслет. 
     Культработники подготовили и провели мероприятие в духе морских приключений, под названием «Семейный корабль счастья». Гости приняли участие в интересных конкурсах.
«Пролив семейного счастья» - в этом конкурсе вся семья, построившись друг за другом, должна пройти через препятствия.
Конкурс «Семейные неурядицы» - распутывание морских узлов, «Семейная песня» и многое - многое другое.
Шутки, розыгрыши, сюрпризы - все на морскую тематику.
Атмосферу праздника поддерживала: хорошая веселая музыка, ряженые - (пираты); украшение, декорации зала. Подводя итоги мероприятия, можно с уверенностью сказать, что праздник удался.
Ну, а какой же праздник без чая и конфет. За горячей кружечкой чая, семьи в спокойной, уютной комнате, где проходило чаепитие, смогли пообщаться друг с другом, поделиться опытом, да и просто отдохнуть.
Когда очередной летний сезон подходит к своему завершению у детей и взрослых портится настроение, появляется грусть и воспоминания о ярких теплых днях. 
  В конце августа в Квашнинском СДК  культработниками проведен танцевальный вечер «Прощай, лето красное». Ведущие предлагали завершить летний сезон вместе так, чтобы запомнить его на целый год!
Приглашали всех желающих потанцевать. Зрителей ждала  интересная музыкальная программа, в которой принимали  участие все желающие.  
В Зюзинском  ЦСДК  культработниками была проведена детская дискотека  под названием  «Танцевальная Орбита».  Дискотека началась с общего танца-игры «Паровозик», в которую постепенно включились все участники мероприятия и весело, под музыку, преодолевали резкие повороты и препятствия. Это дало ребятам хороший позитивный настрой. Затем дети, с удовольствием участвовали в эстафетах, викторине, сами создали флешмоб. Для детей были подготовлены увлекательные конкурсы, веселые музыкальные и танцевальные сюрпризы, так что скучать никому не пришлось.  Все прошло просто супер!!!
В Казанцевском СДК прошёл детский праздник «Киндер - сюрпризные забавы». С целью - создать благоприятные условия для укрепления здоровья и организации досуга учащихся во время летних каникул, развития творческого и интеллектуального потенциала личности, ее индивидуальных способностей и дарований, творческой активности с учетом собственных интересов, наклонностей и возможностей.
В сентябре в Казанцевском СДК проведена  танцевальная конкурсная программа для жителей села «Дискотека 80 – х», в которую постепенно включились все участники мероприятия и весело, под музыку, преодолевали резкие повороты и препятствия, которые подготовили организаторы. Начало мероприятия дало хороший позитивный настрой. Далее дискотеку продолжили хиты 80 – х. В течение трехчасового шоу зрители мероприятия ощутили незабываемое погружение в атмосферу тех годов.  Присутствующие подпевали любимым исполнителям, танцевали, прыгали, словом, заряжались позитивными эмоциями и отличным настроением. Этот чудесный праздник, перенес жителей села во времена юности, ощущение, будто они снова оказалась на школьной дискотеке. Это очень весело и зажигательно.
19 сентября в Зюзинском  ЦСДК проведено спортивное мероприятие по теннису, бильярду «Весёлый шарик» между командами 6 - 8 классов. Программа была довольно насыщенной, в которой участники  смогли проявить свои умственные способности и навыки. Все этапы
 « Весёлого шарика» проходили в напряженной борьбе. Болельщики переживали за свои команды. Все старались изо всех сил. Проведённое спортивное мероприятие сплотило ребят, никого не оставил равнодушным. Соревнования стали настоящим праздником спорта, здоровья и молодости! 


Патриотическое воспитание

    Каждый год 27 января  отмечается  День полного освобождения Ленинграда от фашистской блокады. Ровно 73 года назад в январе 1944 года Ленинград отпраздновал свою Победу.  Победу тех, кто сражался с врагом, чтобы отстоять родной город, кто пережил все тяготы жесточайшей блокады, кто жил и боролся, несмотря на холод и голод, бомбежки и артобстрелы.
Подвиг Ленинграда приобрел еще одну грань - духовную. Ленинградцы в своем абсолютном большинстве проявили величайшую духовную, нравственную силу, которая в конечном итоге позволила выдержать блокаду, выстоять и победить. 
    В Зюзинском и Квашнинском ДК организованы  книжные выставки «Стойкость и мужество Ленинграда», «900 дней и ночей». Организация таких выставок играет огромную роль в воспитании современной молодежи, позволяет им задуматься о своей жизни, изучить, осмыслить и анализировать опыт поколений.
   В начале февраля  во всех КДО проведены уроки  мужества, познавательные часы посвященные битве под Сталинградом «Во имя памяти ушедших, во имя совести живых…». Во вступительной части после блиц-опроса о Сталинградской битве и отношения к ней, ведущие попытались вывести аудиторию на разговор – почему сегодня надо помнить и говорить и о битве и о войне. Речь шла о современной информационной войне против России, об искажении и замалчивании многих известных фактов и событий того времени.
Далее  присутствующие совершили краткий исторический экскурс в историю битвы «Двести огненных дней и ночей».  
В конце мероприятия был подведен итог: чем является Сталинградская битва для нынешней молодежи, что нам нужно сделать, чтобы об этих событиях люди всегда помнили. 
   25 лет прошло с того февральского дня 1989 года, когда последний советский солдат покинул землю Афганистана. Через «жернова Афгана» прошло 650 тысяч наших ребят. Они уходили служить мальчишками, а возвращались ветеранами. День 15 февраля стал днем памяти не только для воинов, прошедших афганскую войну, но и для других ветеранов локальных войн — тех солдат и офицеров, кто противостоял международному терроризму в «горячих точках» ближнего и дальнего зарубежья. 
 Во всех учреждениях культуры прошли мероприятия, посвященные дню вывода войск из Афганистана,  проведены  информационно - познавательные беседы о минувших событиях  с целью познакомить присутствующих с последствиями советско-афганской войны, воспитывать чувства сострадания и гордости за прошлое своего Отечества, любви и ответственности за его будущее.
         Уже несколько десятилетий 23 февраля  широко и всенародно отмечается праздник День защитника Отечества,  отмечается  с достойной торжественностью и особой теплотой. 23 февраля - день воинской славы России, которую российские войска обрели на полях сражений. Изначально в этом дне заложен огромный смысл - любить, почитать и защищать свою Отчизну, а в случае необходимости, уметь достойно ее отстоять. 
Доброй традицией стало в преддверии Дня защитника Отечества поздравлять с праздником всех мужчин, которые служили в армии или защищали страну в годы войны, и мальчиков, которые когда-нибудь пойдут служить Отечеству. В связи с данным праздником во всех сельских домах культуры  прошли разнообразные праздничные программы в честь сильного пола.
     В Зюзинском ЦСДК  культработники провели вечер отдыха с игровой программой «О мужестве, о доблести, о славе!». Присутствующие мужчины состязались в конкурсах на выносливость, быстроту, смелость и оригинальность. В итоге были отмечены самые смелые, ловкие и сильные участники. 
     В Казанцевском ДК проведена конкурсная программа для подростков «Мы парни бравые», где принимали участие 2 команды. Каждая команда представила свою визитку, затем участвовали в конкурсах, где проявили свою смекалку и  ловкость, читались стихи о Родине и о советской армии, исполнялись песни о солдатах, моряках, танкистах. Ребята показали заводные армейские танцы. 
     В апреле в Квашнинском СДК  работниками культуры проведен тематический час  « Все о нем, о крае родном» Проведённое мероприятие формирует духовно-нравственные отношения и чувства сопричастности к родному краю, дому. Любовь к Родине – самое великое и дорогое, глубокое и сильное чувство. Чтобы стать патриотом, человек должен ощутить духовную связь со своим народом, принять его язык, культуру. Родная культура, как отец и мать, должны стать неотъемлемой частью души ребенка. Помня об этом, культработники стремились привить детям любовь и уважение к малой Родине, к народным традициям, фольклору, к природе. А для этого надо много знать и уметь; с детства совершать такие дела, которые были бы на благо своего дома, села, а в дальнейшем – и на благо всей страны. 
    12 апреля в Беловском СК прошёл тематический час  « Через тернии  -  к звёздам», ко дню космонавтики.   История космонавтики началась с первого, кто научно обосновал возможность использования реактивного движения для полетов в космос и разработал систему развития ракетостроения и космонавтики -  К. Э. Циолковского и основоположника практической  космонавтики, создателя знаменитой "семерки” и первых искусственных спутников,  который сумел реализовать самые фантастические мечты человечества – С.П. Королёва. И каждый год 12 апреля мы с благодарностью вспоминаем о скромном человеке, открывшем эру пилотируемых полетов в космос, Ю. Гагарине.  Был предложен для просмотра видеоролик «Первый полёт Гагарина».
     К 72 годовщине ВОВ работниками Зюзинского  ЦСДК  совместно с Зюзинской СОШ проведена акция «Письмо Победы» среди школьников в целях патриотического воспитания подрастающего поколения,   формирования чувства патриотизма, любви к своей Родине и уважения к людям, которые ковали Победу, формирования положительного эмоционального подъема. Молодые люди написали письма  в прошлое, членам своих семей, принимавшим участие в событиях, связанных с Великой Отечественной войной. В ней приняли участие 15 юношей и девушек. 
  В Квашнинском СДК и Казанцевском  СДК проведены акции  «Свеча памяти» с  целью сохранения и развития  патриотического отношения к героическому прошлому России.
 Зажжение свечи в человеческом сознании является символическим воплощением поминания - памяти об ушедших людях и прошедших событиях. Это наша история, и нельзя забывать даже самые трагические ее страницы. Свеча памяти напоминает о самом, наверное, важном — подвиге тех, кто воевал в те самые «сороковые - роковые». Именно такая память делает нас непобедимыми. Своим участием в акции участники  показали свое отношение к разжиганию новых агрессий и военных катастроф, от которых страдают миллионы мирных людей. Все это происходило на фоне презентации «Правнуки помнят…»,  где все присутствующие увидели фотографии ветеранов войны, которых уже нет с нами. Ребята прочитали стихи о Великой Отечественной войне и почтили память павших минутой молчания. Затем ребята возложили цветы и зажгли свечи памяти у памятника павшим  в годы Великой Отечественной войны. 
     Самый светлый и долгожданный праздник 9 мая – день Великой Победы в Великой Отечественной войне. Работники Домов  культуры всегда проводят мероприятия на высоком уровне. Праздник начался с шествия «Бессмертного полка» по улицам сёл. Каждый житель, внес свою лепту в праздник участием в акции «Бессмертный полк» и отдали дань глубокого уважения к светлой памяти родных и близких, защищавших нашу Родину от немецко-фашистских захватчиков. Мероприятие  продолжилось  митингом, который провели возле памятника воинам  - землякам в годы ВОВ. Мы никогда не забудем наших земляков, погибших за свободу и независимость нашей Родины. Их имена навечно останутся в нашей памяти. В память о тех, кто сложил головы на фронтах Великой Отечественной войны, прошла минута молчания. Односельчане в знак нашей общей печали и скорби о погибших на полях войны, возложили цветы к памятнику.  Пусть всегда будет мир, пусть всегда будет счастье! 
    В завершении митинга,  дети прочли стихи и выпустили в небо воздушные шары, как символ мира и благополучия. После митинга всех пригласили на праздничный концерт, песни танцы вызывали у зрителей,  как улыбки, так и слезы. 
     В честь праздника была организована выставка детских рисунков. Посетители остались довольны, благодарили участников и уходя,  делились впечатлениями. 
      24 мая во всех  КДО работниками домов  культуры  проведены беседы и познавательные программы, посвящённые Дню славянской письменности и культуры. В этот день во всём мире  празднуется  день памяти славянских учителей, равноапостольных Кирилла и Мефодия. Эти святые издавна считались покровителями «книжных людей»: учащих и учащихся. Но это не только традиция, и сто лет назад в русских школах этот праздник отмечался особо торжественно, ведь заканчивался очередной учебный год. Цель данных программ – показать особенности возникновения отечественного книгопечатания, развивать умение анализировать, систематизировать и сопоставлять фактический материал, воспитывать интерес и уважительное отношение к истории, языку и традициям народа, чувство патриотизма. Учащимся было интересно слушать о создании кириллицы, они активно участвовали в обсуждении изменения алфавита. Каждый из них черпал для себя новую и интересную информацию и гордился, что является носителем самого богатого языка на планете.  
      12 июня в Российской Федерации отмечается один из самых молодых государственных праздников нашей страны - День России. День России традиционно отмечается массовыми народными гуляниями, спортивными мероприятиями и концертами. 
За отчётный период в Зюзинском  КДО «Аккорд» культработниками  была проведена беседа «Что я знаю о России», где ребятам был показан видеоролик об истории появления праздника. В стихах и песнях ведущие постарались рассказать о России как о могучей державе, но в тоже время любимой всеми Родине.
     В Казанцевском СДК проведена концертная программа « Пою тебе мой край родной».  Звучали песни о Родине, семье, России, детстве. Библиотекарь вела информационный блок, где рассказывала об истории возникновения праздника, а так же приглашала жителей и гостей села, посетить праздничные мероприятия, посвященные Дню России. Была выставлена книжная выставка «Родина – одно на свете чудо», где представлена литература об истории России, символике, городах, о  знаменитых и выдающих россиянах.
     В Квашнинском СДК проведён творческий конкурс « Пою тебе, мой край родной». Работники культуры организовали выставки поделок, рисунков, презентации выполненных самостоятельно или под руководством родителей. Техника исполнения и материалы могут быть любыми. Ведущая поздравила с Днем рождения России, рассказала ребятам историю возникновения праздника. Дети  активно отвечали на вопросы викторины о государственных символах нашей страны, участвовали в конкурсах: «Филлворд», «Найди праздники», «Вопрос – ответ», «Пословицы и поговорки о Родине». 

      Крещение Руси произошло в 988 году и связано с именем князя Владимира, которого историки назвали великим, церковь — святым равноапостольным, а народ прозвал Владимиром Красное Солнышко.
28 июля во всех ДК проведены познавательные программы к Крещению Руси. Главная цель мероприятий – рассказать об одном из важнейших культурных событий в истории Древней Руси Крещении, которое положило конец языческой и послужило началом христианской истории России. 
За отчётный период в Квашнинском  и Казанцевском СДК
культработниками проведены познавательные программы ко дню Крещения Руси.
Дети узнали историю крещения Руси, их вниманию была предложена электронная презентация о князе Владимире, прозвучали стихи, а викторина стала проверкой знаний о судьбоносном событии и великом князе. Дети отвечали на вопросы, вспоминали православные праздники, составляли пословицы.
22 августа отмечается День Государственного флага Российской Федерации. Он заставляет нас вспомнить славные страницы  истории Отечества и еще раз обратиться к символике, которую следует беречь каждому из нас. В связи с этим во всех КДО «Аккорд» Зюзинского сельсовета культработники  провели разнообразные по форме мероприятия: часы информации, часы Отечества. Ведущие  рассказали слушателям историю возникновения и утверждения флага, как одного из символов государства российского, о том, что в каждой стране существует триединство символов: герб, флаг, гимн. При подготовке к мероприятию использовалась литература последних лет изданий, где все вопросы о российской символике прошлых лет рассматриваются как памятники прошлого. Участники мероприятия пришли к единому мнению, что каждый житель России обязан соблюдать законы страны и с уважением относиться к государственной символике.      

Пропаганда здорового образа жизни.
 
    Каждый человек стремится к успеху, к поставленным целям. Но для того чтоб добиться высоких результатов, нужно быть здоровым, потому что человек, который плохо себя чувствует, не имеет желания работать, двигаться вперёд, учиться, добиваться успеха. А для того чтоб самочувствие было хорошим, нужно обращать внимание на некоторые факторы, влияющие на здоровье человека: питание, образ жизни, привычки. 
    В январе в Квашнинском ДК проведена тематическая познавательная программа «Планета  здоровья» с целью: пропаганды здорового образа жизни, противостояния вредным привычкам, воспитания нравственных качеств, стремления к здоровому образу жизни, привлечения к занятиям спортом. Участникам были предложены конкурсные задания, мини-викторины и игры данной направленности. Все присутствующие получили заряд хорошего настроения  и бодрости.
    В феврале  в Зюзинском ЦСДК проведено спортивное мероприятие по теннису,  бильярду, армрестлингу «Мы вместе - сила». 
    «О Вреде наркотиков» под таким названием прошла беседа с молодёжью за круглым столом. Ведущими было рассказано много историй из жизни,  показ мультимедиа и кадры из кинофильмов о пагубной наклонности данного вида наркотических средств и искусственных препаратов Спайс.
 «Мир без пьянства» - образовательная встреча с подростками 14-16 лет проведена в Квашнинском СДК, данное мероприятие проведено совместно с педагогами Квашнинской СОШ, девизом данной программы было «В здоровом теле – здоровый дух», участие приняли 43 человека.
    В марте в  Зюзинском ЦСДК культработники провели конкурсно-познавательную программу  «Не пить, значит жить» к  Международному дню борьбы с наркоманией и наркобизнесом.  Целью данного мероприятия являлось  привлечение подростков и молодежи к здоровому образу жизни. В данное мероприятие были вовлечены подростки от 14 лет. Ведущие рассказали ребятам о существующих проблемах и вредных привычках  среди молодых людей и подростков.  Побеседовали о сложившейся ситуации среди тех, кто уже принимает наркотики и какие за этим наступают последствия. В мероприятии принимали участие 2 команды это « Ника» и  «Пульс». Проходили различные испытания такие как « Кто быстрее»,  « Борьба» и интеллектуальная викторина. По решению судей данного конкурса единогласно 1 место заняла команда « Пульс».  Все  команды получили грамоты и сладкие призы.   
   В марте в фойе Беловского  СК  прошла беседа  «Унесённые героином». В ходе мероприятия  учащиеся посмотрели видеофильм «Право на жизнь», который очень правдиво рассказывает о наркомании, ее сущности и последствиях. Им также понравились памятки, сделанные в форме буклета, в которых кратко рассказано о том, как сказать «наркотикам – нет!».  Ребята бурно реагировали на беседу, задавали интересующие их вопросы. Участники данного мероприятия вывели свою формулу здорового образа жизни: активная жизненная позиция, патриотизм, спорт, хорошее настроение и полное отсутствие вредных привычек.
       В Казанцевском СДК проведена встреча с фельдшером, которая в интересной беседе с использованием презентации рассказала о здоровом образе жизни с точки зрения медицины.
«Спорт против наркотиков»  под таким названием культработники Зюзинского ДК организовали  фотовыставку о достижении наших спортсменов с целью: помочь подросткам  глубже осмыслить знания о вредном влиянии наркотиков на психическое и нравственное формирование человека. 
     В апреле работниками Зюзинского дома культуры проведены соревнования «Береги здоровье» с  целью формирования навыков здорового образа жизни. Начали с эстафеты. Далее прошли два матча по футболу и пионерболу между командами. На всех этих мероприятиях разгорались не шуточные страсти. Эмоции переполняли игроков и болельщиков. В итоге от таких совместных соревнований все получили заряд бодрости, много положительных эмоций, отличное настроение и желание заниматься спортом как можно больше.
     В конце апреля в Беловском СК проведена  профилактическая беседа «Пристрастия, уносящие жизнь». В красочной форме работники культуры  показали о вреде, наносимом организму человека при злоупотреблении алкоголем, табаком, наркотиками. В ходе беседы обучающимся было предложено отказаться от своей пагубной привычки – курить, поменяв сигареты на конфеты. Участники  откликнулись на данное полезное начинание. Затем ребята сами сделали вывод о том, что же надо делать, чтобы быть здоровым, и вывели правила здорового образа жизни. 
     20 апреля в  Зюзинском  ЦСДК  проведена  информационно – познавательная программа «Чтобы завтра наступило», посвящённая дню здоровья с целью формирования  устойчивого негативного отношения к наркотикам, алкоголю, курению,  расширения  представлений учащихся о последствиях, воспитания здорового образа жизни. В нашей стране проживают миллионы людей, некоторые из которых, к сожалению, столкнулись с проблемой наркомании. Да, действительно, это так. В мире много соблазнов, и человек хочет попробовать всё и сразу, не задумываясь о тяжёлых последствиях. Столько уже слов было сказано о вреде наркомании, столько агитационных программ проведено против употребления веществ, приносящих вред здоровью, но всё же эта проблема, к сожалению, с каждым днём становится всё острее. Вдуматься только! Если несколько лет назад шла речь о единичных случаях употребления человеком зловредных компонентов, то уже сегодня мы говорим и о детской наркомании. Начинает казаться, что наша страна уже не выберется из этого безумия. 
    Во время мероприятия  обсуждалась проблема наркомании в молодёжной среде в мире и в нашей стране. Вместе с учащимися были названы причины, которые толкают подростков попробовать наркотики впервые, рассматривались мифы о наркомании и наркотиках. Все присутствующие были непосредственными участниками мероприятия. Ребята откровенно высказывали  свое  мнение    о вредных привычках, как уметь правильно сказать «нет», как помочь другу, если он окажется в беде, делились своими мечтами и планами на будущее, рассказывали об увлечениях, любимых занятиях.
Самое главное не надо быть равнодушным к этой проблеме. Человек должен понимать, что жизнь одна, и нужно прожить её достойно.
   22 апреля Зюзинский ЦСДК принимал участие в  первенстве района по стритболу среди муниципальных образований, проходившее в Бакмасихинской СОШ. Участвовало 5 человек. 
   1 мая в  Зюзинском  ЦСДК  проведены  соревнования по бегу, прыжкам в длину, армрестлинг  «Сильные, смелые, ловкие».  Соревнования включали проведение эстафет. Все участники проявили большую активность, тем самым подарили друг другу хорошее настроение, радость общения и улыбки и, конечно, показали, какие они ловкие, выносливые, смелые.
     В этом же месяце в Казанцевском  СДК проведена конкурсная программа «Мама, папа, я – классная семья». Родители проходили  со своими детьми полосу препятствий «Физкульт -Ура!». С огромным желанием и азартом соревновались друг с другом в беге на различные дистанции, в прыжках в длину, в метании мяча.
Далее прошли два товарищеских матча по футболу и пионерболу между командами детей и родителей. На всех этих соревнованиях  разгорались не шуточные страсти. Эмоции переполняли игроков и болельщиков. В итоге от таких совместных соревнований все получили заряд бодрости, много положительных эмоций, отличное настроение и желание заниматься спортом как можно больше.
     В начале августа в Беловском  СК культработниками проведен час полезной информации «Наш зелёный огород нас прокормит круглый год» с целью: обобщение представления об овощах и их пользе для человека. 
Ведущие ставили перед собой задачи: формировать представления о пользе растений для человека,  закреплять умение различать по внешнему виду, вкусу, форме наиболее распространенные овощи (капуста, лук, морковь, картофель и др.), воспитывать у  детей уважительное  отношение  к труду других людей. Продолжать формировать представления о здоровом образе жизни, о пользе продуктов питания.
Здоровый человек – счастливый человек, с этим утверждением согласится каждый из нас. Но почему, же мы не бережем свое здоровье? Особенно пугает подростковое курение. Молодой организм намного быстрее привыкает к пагубной привычке. И чтобы хоть чуть – чуть снизить это влечение 8 сентября в Беловском  СК прошла  беседа «Знай, курящий человек сокращает себе век». В ходе мероприятия  учащимся было предложено отказаться от своей пагубной привычки – курить, поменяв сигареты на конфеты. Участники  откликнулись на данное полезное начинание: многие поменяли сигаретный дым на вкус сладости. Все сигареты, собранные в ходе беседы, затем были уничтожены.
13 сентября в Квашнинском СДК в беседе «Возраст тревог и ошибок», библиотекарь старалась  донести до слушателей мысль о том, что проблема ВИЧ касается сегодня каждого. Вирус не выбирает людей по социальному положению, образу жизни и привычкам и может попасть в организм любого человека. Каждые 6 секунд в мире кто-то становится ВИЧ-положительным. Только от тебя зависит, изменишь ли ты свое поведение и останешься здоровым, или будешь жить с ВИЧ. Учащиеся приняли участие в психологических тестах, смотрели слайды и слушали стихи на данную тематику.
Нравственное и эстетическое воспитание.
      Глядя на литературный календарь 2017 года,  просматривается  много красных дат! Это юбилеи наших любимых писателей и поэтов, творчество которых в большей или меньшей степени изучают. Такие юбилеи  принято отмечать достойно, при этом очень важно "не навести хрестоматийный глянец", а погрузившись в мир юбиляра, понять значимость личности и современность его творчества.
      В январе исполнилось 135 лет со дня рождения А. Милна, знаменитого автора произведений про плюшевого мишку. В связи с этим в Квашнинской  библиотеке был проведен литературный час, с  целью: познакомить учащихся с историей создания книги и  творчеством      писателя, развивать навыки работы с книгой и умение анализировать прочитанное,  воспитывать лучшие нравственные качества личности на примере 
положительных  литературных героев. Дети познакомились с биографией любимого писателя, вспомнили литературных героев и приняли участие в викторинах по произведениям А.Милна.
     Знакомство детей с  правилами  пожарной безопасности в наше время очень важно. Воспитывать навыки осторожного обращения с огнём должны все: и родители, и педагоги, и культработники. Поэтому, понимая актуальность этой темы,  в феврале в Зюзинском ЦСДК проведена конкурсная познавательная программа о правилах пожарной безопасности «Позвоните -01». В результате проведения мероприятий, школьники изучили правила пожарной безопасности, узнали как себя вести в экстремальной ситуации. Ведущие познакомили детей с профессией пожарного, дети увлечённо отгадывали загадки и читали стихи на пожарную тематику.
     В Казанцевском  СДК   культработниками  организована  игра – викторина по сказкам К.И. Чуковского с  целью:  выявить, насколько хорошо учащиеся знакомы с произведениями К.И. Чуковского,  показать воспитательное значение сказок этого писателя: воспитывать  чувства доброты и сопереживания, умения прийти на помощь. Прививать любовь к чтению. В ходе викторины ребята узнали множество различных биографических данных о К. Чуковском, о его произведениях — сказках и стихах.
    В библиотеке Квашнинского СДК  организована  книжная выставка « Лидер романтического движения!». Выставка приурочена к 215-летию со дня рождения гениального французского писателя, классика мировой литературы Виктора Гюго. На выставке представлены книги о его жизненном и творческом пути, его бессмертные произведения: «Человек, который смеётся», «Девяносто третий год», «Собор Парижской Богоматери», «Отверженные» и другие известные произведения автора. 
    В Казанцевском ДК проведена беседа с молодёжью «Добро и зло. Что движет поступками людей» с  целью: раскрыть нравственную ценность такого качества, как доброта, воспитывать доброжелательное отношение ко всему окружающему, развивать творческий потенциал, учить детей высказывать свои мысли. Дети слушали притчи, размышляли о том, что доброту можно дарить по разному, говорили о добрых словах и мыслях, вспоминали пословицы и поговорки со словом «Доброта», выполняли практические задания. Обсуждали утверждения «Быть добрым легко», «Человека можно заставить быть добрым», «Можно стать добрым на время», «Добротой можно принести вред», «За добром всегда платят добром». Ребятам был показан фильм о жизни слепоглухих людей.
     Так же в Квашнинском ДК культработники провели игру – викторину «Сибирским трактом». Ведущие рассказали, что Сибирский (Московский) тракт, крупнейший из сибирских почтовых трактов. Весь тракт соединял Москву и Иркутск; Большой Сибирский тракт несколько веков соединял Европу и Азию, являясь самым протяженным в мире культурным ландшафтом. Он изменил жизнь городов, через которые проходил. По Сибирскому тракту вели декабристов на каторгу и шли караваны с товарами из Китая. Тракт послужил оживлению жизни в деревнях, находящихся вблизи от него. Существовало несколько крупных сельских ярмарок. По тракту шел обмен товарами между губерниями. Казанские историки предлагают увековечить память о Сибирском тракте, который на протяжении полутора веков связывал Москву с Сибирью и проходил через столицу нынешнего Татарстана.
     В апреле в Беловском СК прошёл праздник детской книги. Каждый желающий мог выбрать книгу на свой вкус, полистать её в читальном зале или взять домой. Выставку-викторину для детей  подготовила библиотекарь. На ней располагались не только вопросы, но и книги в которых скрывается ответ. Выставка вызвала огромный интерес. Также был проведен конкурс рисунков «Мой любимый сказочный герой», здесь ребята в полной мере проявили свою творчество, фантазию и порадовали нас замечательными рисунками к своим любимым сказкам.
    6 июня во всех  библиотеках КДО «Аккорд» библиотекарями проведены книжно–иллюстративные выставки «Мир великого поэта», ко дню рождения великого русского поэта. Давно ушла в прошлое эпоха, в которой жил и творил поэт. Но стоит взять книгу, и всё оживает: и Татьяна, пишущая при свече свое письмо, и мечущийся Борис Годунов, и Арина Родионовна, дремлющая у окошка со своим веретеном, и сам поэт, воссоздавший всё это, вложивший в свои произведения талант, душу, совесть. Поэзия А. С. Пушкина и сейчас задевает тончайшие струны человеческой души. Она учит сопереживать, любить, не требуя ничего взамен. 
    На выставочных экспозициях читатели окунулись в поэтический мир величайшего русского писателя, могли полистать томики стихов и прозы, мемуарную литературу, а также новые книги, поступившие в фонд в последние годы. Гости праздника приняли участие в литературной викторине «Люблю я Пушкина творенье».  Проведена карусель сказок «И слушал, слушал няню Пушкин», где ребята познакомились с творчеством Александра Сергеевича Пушкина, его жизнью и трагической гибелью. В конце встречи дети смогли провести время в свое удовольствие. Они играли в настольные игры, рисовали, смотрели мультфильмы.
Мультфильмы – это прекрасный и удивительный мир фантазии, который оживает на экране. Рисованные и кукольные персонажи ведут себя как живые:  они радуются, грустят, действуют.
С ними происходят невероятные чудеса. Вряд ли найдется хоть один ребенок, который не любит смотреть мультфильмы. Мультфильмы для детей - это увлекательное погружение в волшебный мир, яркие впечатления. 
В июне в Зюзинском ЦСДК прошёл показ мультфильмов «Мультпутешествие», с  целью: организовать праздник для ребят, привить любовь к советским мультфильмам, которые несут добро и моральные ценности.  Детскому вниманию были представлены мини- викторины по известным им мультфильмам. 
В Квашнинском СДК проведена литературная игра «Книги очень хороши - я читаю от души» с целью  развития  воображения, образного мышления, стимулирования познавательной деятельности.
С 11 июля в Квашнинском СДК была организована книжная выставка к 215- летию со дня рождения  А.  Дюма « Жизнь в творительном падеже».
Дюма – автор множества историко-приключенческих романов и пьес. Мировую известность ему принесли романы «Граф Монте-Кристо», «Королева Марго», «Три мушкетёра», «Двадцать лет спустя» и многие другие. Вот уже много десятилетий люди на всех континентах зачитываются его книгами, не исключение и молодые,  и пожилые читатели.  На выставке были представлены самые популярные произведения Дюма. Библиотекарь познакомил читателей с биографией и творчеством писателя. 
20 июля  в Беловском СК проведена беседа «Час доброты, вежливости, дружбы» с целью: продолжить знакомить детей с общечеловеческими ценностями. Работники культуры ставили перед собой воспитательные задачи: воспитывать доброжелательность, доброту, умение видеть красоту в простом и обыденном,  умение дарить тепло и доброту,  способствовать развитию кругозора детей, умению мыслить и рассуждать, развивать эстетические и духовно – нравственные способности,  учить ребят дружить и дорожить дружбой.
В начале августа в Зюзинском ЦСДК культработники провели игровую программу для детей «Светофор Светофорович и Компания». Работники  культуры творчески подошли к такой важной и нужной теме, как правила дорожного движения. В гости к детям пришёл Светофор Светофорович и в игровой форме  обучал  детей  поведению на дороге. Культработники  учли возможности и знания детей  и старались построить свою работу таким образом, чтобы ребятам было не только интересно, а самое главное, чтобы они запомнили все правила. 
Как оценить, что есть красота? Каким законам подчиняется данное свойство человеческого тела и души? На все эти вопросы, наверное, и призван ответить Международный День красоты – повсеместно отмечаемый праздник. В начале сентября в Зюзинском  ЦСДК  культработниками была проведена конкурсная развлекательная программа «Красота спасёт мир». И в очередной раз зрителей ждал оригинальный сценарий конкурса, даря участницам и всем присутствующим праздник грации и красоты и заряд положительных эмоций. Ведущие решили провести кастинг на лучшую героиню для съемок нового блокбастера. Пять очаровательных девушек решились попробовать свои силы в конкурсе.  Девушкам предстояло проявить себя в разных жизненных ситуациях: дефиле – спортивное, вечернее, свадебное, ответить на ряд вопросов, раскрыть свой талант в пении, танце, художественном слове. Все участницы великолепно справились с заданиями, порадовали своими успехами как близких, родных, организаторов, так и жюри и зрителей. 
В 2017 году исполняется 200 лет  со дня рождения русского поэта, прозаика, драматурга А.К.Толстого. 
    С 19 сентября в Беловском  СК библиотекарем организована книжная выставка, посвященная этому выдающемуся литератору.  
Посетив выставку, читатели имели возможность  познакомиться с наследием этого поэта, подробнее узнали о жизни и творчестве любимого писателя.
В экспозиции выставки – книги и материалы о жизни и творчестве А.К. Толстого из фонда библиотеки.
Также состоялась беседа о жизни и творчестве А.К. Толстого «Русский талант».

Экологическое воспитание.
     2017 год объявлен годом экологии. В связи с этим за отчётный период во всех ДК проводились следующие мероприятия: 
    В январе в Беловском ДК проведен экологический час «Жила была Земля».
 Присутствующим была представлена информация об экологическом состоянии Земли, на слайдах показаны факторы, отрицательно влияющие на экологическое положение природы. Во время беседы обсудили экологические проблемы: загрязнение воздуха, воды, лесов.  Ребята поделились своим мнением о том, какую посильную помощь они в силах оказать, что бы сохранить природу для следующих поколений.  На заключительном этапе была проведена экологическая игра, в которой дети показали хорошие теоретические знания о мерах сохранения окружающего мира.
    «Не только в гости ждет тебя природа» под таким названием прошла беседа в Квашнинском ДК. Ведущая рассказала об истории возникновения Красной Книги и её назначении. Во время беседы ребятам были предложены различные виды заданий: кроссворды, экологические задания, игровые упражнения, творческая работа. Дети с удовольствием выполнили все предложенные им задания и показали неплохие знания о природе.
   «На дворе февраль», под таким названием в Зюзинском ЦСДК культработники провели зимнюю сказку для взрослых.  Мероприятие, посвященное году экологии, включало в себя разыгрывание миниатюр, с привлечением юношей  и девушек присутствующих на данном мероприятии,  задача заключалась в  укреплении сознания и ознакомлении с программой экологического направления России, ее вовлечение в практические навыки населения земного шара.
    В марте в  Зюзинском  ЦСДК  проведена  познавательная  программа, посвящённая  дню земли.  Детям была представлена информация об экологическом состоянии Земли, на слайдах показаны факторы, отрицательно влияющие на экологическое положение природы. Во время мероприятия  совместно  с присутствующими  обсудили экологические проблемы: загрязнение воздуха, воды, лесов. Ребята поделились своим мнением о том, какую посильную помощь они в силах оказать, что бы сохранить природу для следующих поколений.  На заключительном этапе была проведена экологическая игра, в которой дети показали хорошие теоретические знания о мерах сохранения окружающего мира.
    В Квашнинском  СДК работниками культуры проведена игра - викторина «Поход за тайнами природы».  Ребята совершили путешествие в мир природы. Узнали, какую роль играет человек в охране природы. Они активно беседовали, отвечали на множество вопросов, определили связь человека с природой. Посмотрели видеоролик о роли леса в жизни человека, познакомились с экологическими проблемами, которые возникли по вине человека. Самостоятельно сформулировали и обосновали правила поведения в природе, познакомились с редкими растениями и животными леса.
     В апреле в Зюзинском ЦСДК проведена экологическая познавательная игра для детей  «Заповедными тропами». Целью игры было формирование у детей экологической культуры и активной жизненной позиции по отношению к глобальным проблемам, стоящим перед человечеством. Команды прошли 6 испытания в Приветствии участники представляли свою команду (название, эмблема, девиз - это все оценивалось отдельно). Разминка и викторина - это вопросы, на которые ребята отвечали устно и за каждый правильный ответ получали баллы. Экологическая ситуация представляла собой проблему, на которую участники должны были предоставить последствия и решение. 
По итогам всех конкурсов был составлен протокол подведения итогов. Определены победители и призеры конкурса.
В этом же месяце работники Зюзинского ЦСДК  провели экологическую акцию «Зелёная весна 2017» по уборке территории. 
     В мае культработники  Квашнинского СДК провели тематическую программу «Растительный и животный мир земного шара» для младших школьников. Ребята совершили путешествие в мир природы. Узнали, какую роль играет человек в охране природы. Они активно беседовали, отвечали на множество вопросов, определили связь человека с природой. Посмотрели видеоролик о роли леса в жизни человека, познакомились с экологическими проблемами, которые возникли по вине человека. Самостоятельно сформулировали и обосновали правила поведения в природе, познакомились с редкими растениями и животными леса. Среди богатого разнообразия представителей растительного и животного мира выделили ряд редких и исчезающих видов, нуждающихся в охране или занесенных уже в Красную книгу РФ.
   В этом же месяце все работники Беловского СК и старшеклассники Беловской СОШ  приняли активное участие в экологической акции по уборке прибрежной зоны озера Чаны. Сначала совместно с коллективом Казанцевского СДК  организовали небольшой концерт для участников акции. А затем занялись уборкой мусора на полуострове Васькино.
    С 5 по 20 июня на территории Зюзинского ЦСДК работниками культуры проводилась акция эко – марафон «Пожелай природе добра», посвящённая Всемирному дню охраны окружающей среды – Дню эколога. 
В Казанцевском  СДК культработники провели познавательную программу «Экологический абордаж». Программа прошла в форме устного журнала. Страничка журнала начиналась с разнообразных заданий: загадок, задач на логическое мышление и т.д. Во время проведения мероприятия  ребята смогли проследить взаимосвязь всего живого на Земле и убедиться в том, что природа очень разумна и ни чего лишнего не создала и что надо бережно относиться и сохранять всё живое на Земле.
    15 июля в Казанцевском  СДК культработники провели познавательную программу «Экологический абордаж». Программа прошла в форме устного журнала. Страничка журнала начиналась с разнообразных заданий: загадок, задач на логическое мышление и т.д. Во время проведения мероприятия  ребята смогли проследить взаимосвязь всего живого на Земле и убедиться в том, что природа очень разумна и ни чего лишнего не создала и что надо бережно относиться и сохранять всё живое на Земле.
19 июля в Зюзинском ЦСДК культработниками был организован конкурс рисунка на асфальте «Природа и фантазия». Удивительный мир природы. Он встречает ребенка морем звуков и запахов, заставляет остановиться, прислушаться, присмотреться, задуматься. Изобразительное искусство является наиболее важным фактором эстетического воспитания. Конкурс рисунков на асфальте позволяет реализовать возможности каждого ребенка, его фантазию, продемонстрировать навыки рисования, полученные им в детском саду и в школе на уроках изобразительного искусства. Этот конкурс развивает наблюдательность, пространственное мышление, умение осмыслить и выразить в рисунке ограниченными средствами (мелом), пережитое в действительности. Работа над рисунком требует активной творческой деятельности, которая формирует способность мыслить образами, представлять рисунок целиком.  Ребенок заранее решает для себя: рисунок на асфальте делать цветными мелками или в одном цвете. Культработники Зюзинского ЦСДК ставили перед собой цели: развитие творческих способностей и фантазии, развитие коллективизма в работе команды. Дети выдумщики и фантазеры, творчески подошли к заданию, и через несколько минут на асфальте появилась радуга красок.  Рисунки получились интересными,  сказочными и яркими, главное - добрыми… Цветные мелки помогли детям отобразить задуманное. Ребята рисовали огромное солнце, лес, животных, веселую гусеницу. 
25 августа в Беловском СК проведена экологическая сказка «Эколобок». Действия разворачивались на красивой лесной опушке леса, где много цветов и грибов.       Главные герои – животные: зайчик, лисичка, синичка, волк, жаловались Эколобку, что они попали в беду, а тот в свою очередь помогал им своими советами.  Все участники сказки были  одеты в яркие костюмы, под громкие аплодисменты они в заключение спели все вместе песню, о том, что нужно беречь нашу планету. Цель сказки: воспитывать в детях бережное отношение к природе, богатству леса, а также систематизировать знания об охране природы – была достигнута. В итоге маленькие зрители  смогли сами сделать вывод – сохраним природу на земле.

Выездные мероприятия:
17 февраля в ДК «Модерн» проходил 7 фестиваль патриотической песни «Помните нас, ребята». От Зюзинского ЦСДК принимали  участие: С. Родин (диплом II степени), А. Куренко (диплом участника).  Руководитель кружкового объединения «Соловушка», сольное пение Шихалёва Л.М.
11 марта Зюзинский  ЦСДК принимал участие в спортивных соревнованиях «Зимний фестиваль ГТО» среди муниципальных образований, проходивший на территории лыжной базы «Горизонт». Участвовало 8 человек.
22 апреля  МКУ КДО «Аккорд» принимал участие в первенстве района по стритболу  среди муниципальных образований в Новоспасске. Заняли 5 место.
 4 мая Зюзинский ЦСДК  принимал участие в легкоатлетической эстафете в честь дня Победы, проходившей в г. Барабинске. Участвовало 8 человек, заняли 2 место.
МКУ КДО «Аккорд» принимал участие в районной выставке художественного и декоративно – прикладного творчества «Город Мастеров»
 -  награжден дипломом III степени. 
Награждены дипломами  III степени – Докучаев С.А. (береста) и Нагорный Н.Н. (лоскутное шитьё).
[bookmark: _GoBack]С 5 по 8 июня КДО «Аккорд» принимал участие в конкурсе плакатов «Пожелай природе добра», посвящённом  Всемирному дню охраны окружающей среды.
12 августа КДО «Аккорд» участвовал в Дне физкультурника в с. Юный Пионер. Заняли III места – дартс и перетягивание каната.

Курсы повышения квалификации прошли:
 С 19.02.2017 год  -  АНО ИДПО.  Направление: «Госзаказ». Объём 162 ч.
Стребкова Л.А.
С 19.02. 2017 год - Алтайский Государственный  Институт Культуры. Направление: «Тряпичная кукла». Объём 48 ч.
Майснер Н.В.
С 22.02. 2017 год – Алтайский Государственный  Институт Культуры. Направление: «Фестивали, презентации, конкурсы, замыслы, воплощения». Объём 48 ч.
Морева Н.М.
Пушкарёва О.Г.
Казарцева Е.Н.
Принимали на участие в Открытых методических площадках профессионального мастерства для специалистов по жанрам и социально-культурной деятельности, посвященных празднованию 80 летия Новосибирской области
Шихалева Л.М. - «Семинар для руководителей хоровых коллективов и вокальных ансамблей по темам»
Гончарова Т.Н. - «Начинающий хореограф»
Пушкарева О.Г. - «Мастерство проведения детских игровых программ»
Морева Н.М. - «Мастерство проведения детских игровых программ»
Саулина Г.Б. - «Государственные праздники. Традиции и инновации. Теория и практика»
Самохвалова Е.В. - «Мастер класс по вокалу»
Боинская И.М. - «Нормативные основы деятельности учреждений культуры»
Стребкова Л.А. - «Менеджмент организации социально-культурной сферы»
         
                                  Материально-техническая база,
ее состояние и развитие.

На мероприятия было выделено - 76 тыс. рублей. 
На укрепление материально-технической базы – 310ст.- 0 тыс. рублей; 340ст -  27 тыс.руб.
Из областного бюджета - 0,  
из районного - 0,  
из депутатского фонда - 202. (тыс. рублей)
Объем финансирования на периодическую печать - 19.941рублей 16 копеек  
Приобретено в Зюзинский ЦСДК (депутатский фонд):
- В2-115 Пассивная акустическая система 450Вт, Biema – (1 шт)-19 150,00 
- Усилитель мощности BEHRINGER NU3000 iNUKE  - (1 шт)-20 200,00 
- PF51E-BKS Электро-акустическая гитара, Parkwood - (1 шт)-9 400,00 
- AKG WMS40 Mini2 Vokal Set BD US45A/C (660.700&662.300) – вокальная радиосистема с 2-мя ручными передатчиками, капсюль D88- (1 шт)-18 100,00
- ВВ314-3М Кабель акустический, 6,35мм, стерео-2Х6,35мм, моно, 3м, 
Soundkinq - (1 шт)-270,00 
- 90531000 Global CG T 6N Тамбурин 6, кожа, 5 пар бубенцов, Sonor (1 шт)-370,00 
- Кабельный разъём джек TS для небалансных соединений-(3 шт)- 321,00 
- Балалайка сувенирная-(1 шт)- 4 060,00 
- Кабель акустический-(2 шт)- 1 920,00 
- SV-9|47 Серебряный век -(1 шт)- 460,00 
- Комплект струн для акустической гитары, латунь, 11-52-(1 шт)- 215,00 
- Комплект струн для акустической гитары, медь, 10-49 -(1 шт)- 215,00 
- Световой прибор-(1 шт)- 3 750,00
- Батарейки Крона-(10 шт)- 1 070,00
- Кабель инструментальный 3м-(1 шт)- 540,00
- Ремень для электрогитары-(1 шт)- 270,00
- Трещотка-вертушка деревянная с двумя язычками-(1 шт)- 270,00
- Колокольчики (5шт) на ручке полукруг -(1 шт)- 193,00
- ASUS ноутбук-(1 шт)- 19 226,00
Итого: 100 000,00 руб.
Приобретено в Квашнинский СДК (депутатский фонд):
- Баян «Тула-210» -(1 шт)- 44 200,00
- Динамический кардиоидный вокальный микрофон (с выключателем) -(1 шт)- 6 800,00
Итого: 51 000,00 руб.
Приобретено в Казанцевский СДК (депутатский фонд):
- Принтер лазерный -(1 шт)- 8 500,00
- Нетбук чёрный-(1 шт)- 12 500,00
Итого: 21 000,00 руб.
Приобретено в Беловский СК (депутатский фонд):
- Ноутбук -(1 шт)- 16 400,00
- Активная акустическая система-(1 шт)- 13 600,00
Итого: 30 000,00 руб.













