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Указом Президента 2023 год в России объявлен Годом педагога и наставника. Он посвящён всем учителям, преподавателям и проводится с целью признания особого статуса представителей педагогической профессии.
Во всех Домах Культуры оформлены фотовыставки к открытию года:
· В Зюзинском ЦСДК  - «Школьные истории».
·  В Беловском СК - «Учитель вечен на Земле!».
·  В Квашнинском СДК - «И труд ваш почётен, и память жива!».
На выставках представлены фотографии, позволяющие взглянуть на мир школьной жизни через объектив камеры. Фото учителей, работавших и ныне работающих в школе. 
· В Казанцевском СДК проведен вечер – портрет «Знакомство с биографией Сухомлинского».
· В марте, в Казанцевском СДК проведена выставка рисунков «Букет любимому учителю». На выставке были представлены работы учеников, где они с помощью своего творчества выразили любовь и уважение к любимому учителю. Эта выставка стала прекрасной возможностью для детей продемонстрировать свои творческие способности 
· Так же в марте, в Казанцевском СДК была проведена познавательная беседа «Педагог не - звание, педагог - призвание». Ребята, согласно словарям, узнали, что означает слово педагог, учитель, наставник. С интересом слушали стихотворение Вероники Тушновой «Если б не было учителя». Присутствующие активно участвовали в викторине «Знаете ли вы?» Собирая пословицы, поговорки и цитаты об учителях и наставниках. Ребята согласились с утверждением что учитель — это уникальная профессия, вне времени, моды и географии. Являясь одной из древнейших профессий, она остаётся нужной и востребованной в наши дни.
·  В апреле в Зюзинском ЦСДК был проведен киновечер «Образ учителя в кино». Участники мероприятия познакомились с великими педагогами прошлого, учителями-новаторами, узнали о значении учительской профессии. Также присутствующим были  продемонстрированы фрагменты из кинофильма «Большая перемена».
            Истории про школьного учителя Нестора Петровича больше полувека. Её                     придумал писатель Георгий Садовников и изложил в 50-х годах прошлого столетия в своей повести «Иду к людям».
После просмотра прошло обсуждение фильма. Некоторые гости увидели в образе главного героя много общего со своими школьными учителями.
· В Квашнинском СДК зале оформлена книжная выставка  «Педагог - не звание, педагог – призвание". 
· В Казанцевском СДК проведена интеллектуальная игра-викторина «Чему учат в школе!». Каждый из присутствующих смог проявить сноровку, смекалку, сообразительность. Показать свои знания по предметам, которые изучают в школе. 
· В мае в Беловском СК проведена акция – воспоминание среди жителей села «Школьные годы чудесные!». Участники с большим теплом отзывались о своих учителях, особенно о первых. Ведь в сердце каждого навсегда остается любимый учитель, о котором с теплотой вспоминаешь на протяжении всей своей жизни.
            Большим сюрпризом для любого учителя станет подарок, сделанный руками ученика. 
· В  Зюзинском ЦСДК проведен мастер – класс по изготовлению открытки из бумаги «Сотворим чудо своими руками». Старательно и аккуратно мальчишки и девчонки вырезали детали из цветной бумаги. Каждая работа получилась интересная и оригинальная. 
· В Беловском СК проведен устный журнал «Как учились на Руси».  Дети узнали, когда и где были открыты первые школы на Руси, какие предметы там преподавались и какие существовали правила поведения на уроках. Участники мероприятия разобрали старинные пословицы и поговорки, посвященные русскому языку и грамоте, отгадали загадки, ответили на вопросы викторины.
· В Зюзинском ЦСДК проведена акция «Пожелание любимому учителю». Слова признательности, благодарности и уважения были произнесены в адрес педагогов.
· В Казанцевском СДК был оформлен стенд «М.Ю. Ломоносов – история жизни».
· «Вот пришли мы в школу…», под таким названием в Зюзинском ЦСДК проведена беседа о школьном этикете, на которой говорилось о том, какой должна быть школьная форма, как правильно вести себя на уроках, в столовой, и с педагогами, и с одноклассниками, и многое другое.
· В Квашнинском СДК поведен слайд – рассказ «Учителям особое почтение». На мероприятии говорилось о важной роли учителей в нашей жизни, ведь профессия учителя самая сложная, гуманная, добрая и нужная. Была подготовлена информацию об интересных фактах истории учительства. Присутствующие познакомились с выдающимися писателями-педагогами и книгами о школе и учителях.
· В Зюзинском ЦСДК проведена игровая программа «Снова в школу мы идем». В ходе мероприятия  детям были предложены занимательные конкурсы:  «Математические загадки», «Составь слова»,  викторины «Правила поведения в школе» и «Угадай сказочного героя». Ребята с удовольствием участвовали в веселых играх «Скажи наоборот», «Что это за цифра». Также соревновались в умении быстро перенести книгу на голове, на скорость разбирали и снова собирали шариковую авторучку. В завершение участники поделились интересными историями, приключившимися с ними в школе.
На День учителя во всех ДК проведены мероприятия: 
· В Казанцевском СДК проведено радио – поздравление «Наши наставники».
· «Славим мы величие учителя!» - под таким названием в Квашнинском СДК проведена акция – поздравление. 
· Беловском СК проведена праздничная программа «Весь этот мир творит учитель!». Царила теплая атмосфера, пронизанная хорошим настроением и позитивными эмоциями. 
· Зюзинский ЦСДК провели поздравительную музыкальную программу «Ваше гордое имя - Учитель» на базе Зюзинской СОШ. Звучали слова благодарности учителям, стихи, красивые песни. Программа получилась душевной и доброй. Все получили заряд положительных эмоций и хорошего настроения! 
· КВН «Битва умов» - ученики против учителей - проведен Казанцевским СДК на базе Казанцевской ООШ.
