
Информационная справка о фестивале фестивалей «Таврида-АРТ»

Фестиваль фестивалей «Таврида-АРТ» впервые был проведен в Республике Крым в 2019 году.
Целью фестиваля является создание условий для формирования профессиональных сообществ, развитие творческого пространства, в рамках которого молодые люди на практике смогут реализовать свои идеи.
Участниками фестиваля стали 4000 молодых творцов, в дни основной программы мероприятие посетили 92 000 человек.
В 2020 году фестиваль пройдет со 2 по 6 сентября в онлайн и офлайн форматах.
 Программа фестиваля в 2020 году состоит из 4 блоков:
- съемка телевизионного концерта «Таврида вдохновляет» (при участии известных артистов и молодых представителей творческих сообществ из регионов Российской Федерации);
- фестиваль стримов и добрососедских концертов «Таврида рядом» (можно принять участие онлайн или на территории субъекта Российской Федерации, где проживает участник);
- кастинг-платформа «Таврида-АРТ»;
- фестиваль креативных индустрий.
 В рамках фестиваля участники получат возможность:
- защитить проект и получить грант на его реализацию в размере до 1 500 000 рублей;
- принять участие в кастингах и получить в дальнейшем возможность участия в телевизионных проектах по различным творческим направлениям;
- принять участия в перформансах, лекциях и мастер-классах от известных деятелей культуры и искусств.
Направления участия в фестивале:
- изобразительное искусство;
- кино и театр;
- литература;
- КВН;
- вокалисты;
- хореография;
- музыка;
-участники акции #Мывместе.

[bookmark: _GoBack]Регистрация участников осуществляется с 7 по 17 августа 2020 года на сайте tavrida.art. На сайте каждому участнику необходимо заполнить анкету, прикрепить творческое портфолио и визитную карточку в видеоформате.
Список участников определяет организационный комитет фестиваля (Республика Крым).
Отправку сформированной делегации координирует министерство образования Новосибирской	 области.
Трансфер из города Новосибирска до места проведения фестиваля и обратно осуществляется за счет средств областного и федерального бюджетов.
Проживание участников на площадке фестиваля осуществляется в предоставленных организаторами палатках. Участники самостоятельно питаются на площадке (будут организованы фудкорты); также будет организована полевая кухня.
С целью недопущения распространения коронавирусной инфекции на площадке фестиваля все участники должны будут предоставить в организационный комитет ряд документов о состоянии здоровья (список будет направлен участникам в индивидуальном порядке).
Координатор отправки делегации Новосибирской области на фестиваль: Наумова Ольга Николаевна, тел. 238 66 01, e-mail: non@nso.ru.
