ШИРОКАЯ МАСЛЕНИЦА
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	«Прощай Зимушка, Зима!»

Народные гуляния
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Эге-гей! Собирайся, народ!
Сегодня вас много интересного ждет!
Мы зовем к себе тех,
Кто любит веселье и смех!
Ждут вас игры, забавы и шутки,
Скучать не дадут ни минутки.
Собирайся, народ!
В гости праздник идет!
Песни пой и пляши,
Веселись от души!
Масленицу широкую открываем, 
Веселье начинаем!

Так приглашали детей и взрослых работники дома культуры Зюзинского ЦСДК на Масленицу - праздничную, вольную, вкусную, хлебосольную. Масленица – самый шумный русский народный праздник. Масленицей на Руси провожали зиму и встречали весну. В своих старинных обычаях, русский народ часто обращался к образу солнца. Солнце всегда было желанным другом. И на Масленицу принято было призывать Солнце, приближать этим весну. 
Началось представление песнями, шутками да прибаутками. А затем начались игры, конкурсы, забавы, в которых участники праздника могли помериться силой, ловкостью, хитростью и храбростью. Здесь были и бег в мешках, и «бой петухов», когда два участника стоя на бревне, сбивали друг друга подушками, и конкурс «накорми масленицу», и скачки верхом на метле, и ходьба на ходулях…. Для всех этих конкурсов участники праздника разбились на две команды. Только в конце гуляния было уже не важно, кто победил, все присутствующие оказались в сугробе в виде большой «кучи малы». А сколько веселья и радости принесли детям эти народные забавы!
Закончилось гуляние традиционным сжиганием чучела зимы.
Прощай, Зима, здравствуй, Весна!
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Массовое гуляние 

«Открывай ворота – Масленица к нам пришла»
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10 марта в Казанцевском ДК прошло мероприятие «Открывай ворота – Масленица к нам пришла!». Начиналось оно с театрализованного представления, в котором участвовали Скоморохи, Царь, Нянюшка, Весна, Зима, Баба Яга с Лешим. Вспомнили названия каждого дня Масленичной недели. Рассмешил зрителей выход Коровы, которая потом превратилась в Сердючку. В течение всего представления выступали «Паушки» с фольклорными номерами. Традиционно угощали зрителей блинами и сожгли чучело. Конкурсы были как традиционные (например, «Бой мешками на буме», «Перетягивание каната», «Ходьба наперегонки на ходулях», «Бег в мешках» и т.д.), так и новые (например, кто быстрее распилит бревно и др.). Также была организована продажа блинов, выпечки, бутербродов, горячих напитков, шашлыка. Проводился аукцион. 
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Проводили Масленицу и жители д. Белово. Коллектив Беловского сельского клуба организовал весёлый праздник с играми, конкурсами и старинными забавами. Звучали песни, дети станцевали весёлую кадриль, а рядом шла бойкая торговля блинами, пирогами и мантами. Завершился праздник сжиганием чучела Масленицы под общий хоровод.
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Народное гуляние  к народному празднику «Масленица»

«На горах покататься, в блинах поваляться»

Масленица – один из самых радостных и задорных праздников на Руси. Познакомиться с традициями проведения Масленицы, увидеть всю глубину, широту и глубокий смысл этого веселого праздника – цель непосредственного участия детей в празднике. Песни, пляски, обычаи, которые соблюдали люди при проводах зимы и встрече весны – все это очень интересно и весело. Масленица – праздник, который русский народ традиционно отмечает многие годы.
Коллективом Квашнинского СДК было проведено  народное гуляние «На горах покататься, в блинах поваляться». Мероприятие проводилось на площади возле ДК.
На встречу с жителями села  пришли  Весна, Масленица  и Зима, которые приветствовали собравшихся жителей села, которых они угощали блинами и проводили для них  увлекательные игры. Дети участвовали во всевозможных соревнованиях и играх. В забавах могли принять все желающие, независимо от возраста. Веселья нашим детям не занимать.  Были азартные перетягивания каната, борьба с мешками на бревне. Сколько веселья и радости принесли детям эти  забавы! Приятно находиться там, где жизнь бьет ключом и бурлит. Был проведен обряд сожжения чучела, сопровождаемый хороводом вокруг кострища.
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